
 

 

KPMG Albania Shpk Dega në Kosovë 
Rruga  “Sulejman Vokshi”  
Nr.14 
Prishtinë ,Kosovë 

Telefon       +381(38)246771 
Faks  +381(38)246772 
E-mail  al-kosovo@kpmg.com 
Internet  www.kpmg.al 

 

  

KPMG Albania Shpk Dega në Kosovë, degë e KPMG Albania Shpk, 
një shoqëri shqiptare me përgjegjësi të kufizuar dhe anëtare e rrjetit 
të shoqërive të pavarura të lidhura me KPMG International 
Cooperative (“KPMG International”), një subjekt Zvicerian.  

Regjistruar në Agjensionin për 
Regjistrim të Bizneseve të 
Kosovës me nr 70291840. 
 
 

 

 

Nr. i Dokumentit: KPMG 2014/7 

 

 
 
 
 
 
 
 

RAPORTI I AUDITIMIT  
 

PËR PASQYRAT FINANCIARE TË 
KOMUNËS SË KAÇANIKUT PËR VITIN E  

PËRFUNDUAR MË 31 DHJETOR 2013 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Prishtinë, Qershor 2014 
 

 
 
 
*Pasqyrat financiare të Komunës i janë bashkëngjitur këtij raporti. 



 

 

 

 

 
  

KPMG ka kryer auditimin e Pasqyrave Vjetore Financiare të 
Komunës së Kaçanikut (‘Komuna’) për vitin e përfunduar më 31 
dhjetor 2013, në emër të zyrës së Auditorit të Përgjithshëm. 

Zyra e Auditorit të Përgjithshëm (ZAP) kryen auditime të rregullsisë 
dhe të performancës. Auditori i Përgjithshëm, Lage Olofsson, është 
kreu i ZAP-it, i cili ka rreth 145 të punësuar. Auditori i Përgjithshëm 
dhe ZAP janë të pavarur dhe certifikon rreth 90 Pasqyra Vjetore 
Financiare çdo vit, derisa ndërmarrin forma të tjera të auditimit. 

Misioni i ZAP-it është që “të kontribuojmë në menaxhim të 
shëndoshë financiar në administratë publike. Ne do të kryejmë 
auditime cilësore në përputhje me standardet e njohura 
ndërkombëtare të auditimit të sektorit publik dhe praktikat e mira 
evropiane. Ne do të ndërtojmë besim në shpenzimin e fondeve 
publike. Ne do të luajmë një rol aktiv në sigurimin e interesit të 
taksapaguesve dhe palëve tjerë të interesit në rritjen e llogaridhënies 
publike.” 

Raportet e nxjerra nga ZAP promovojnë drejtpërsëdrejti 
llogaridhënien pasi që ato ofrojnë bazë për ti kërkuar llogari 
menaxherëve të çdo organizate buxhetore. 
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Përmbledhje e përgjithshme 
Hyrje  
KPMG ka kryer auditimin e pasqyrave vjetore financiare të Komunës së Kaçanikut (‘Komuna’) për 
vitin e përfunduar më 31 dhjetor 2013, në emër të zyrës së Auditorit të Përgjithshëm. 
Ky raport përmbledh çështjet kryesore që dalin nga auditimi ynë i pasqyrave financiare vjetore 
(PVF-të) për vitin 2013 – i cili e përcakton Opinionin e Audituesve. Ne do të donim të 
falënderonim Kryetarin e Komunës dhe stafin e tij për ndihmën e tyre gjatë procesit të auditimit. 
Auditimi i pasqyrave financiare për vitin 2013 u ndërmor në përputhje me Parimet dhe 
Udhëzimet Themelore të Auditimit të Organizatës Ndërkombëtare të Institucioneve Supreme të 
Auditimit (‘ONISA’ ose ‘INTOSAI’). Qasja jonë ka përfshirë testet dhe procedurat, të cilat ne 
menduam se ishin të nevojshme për të arritur në një opinion lidhur me pasqyrat financiare. Qasja 
e ndërmarrë është paraqitur në Memon e Planifikimit të Auditimit, të muajit tetor 2013. 
Auditimi ynë është fokusuar në: 
• PVF – pajtueshmërinë me kornizën e raportimit dhe rreziqet domethënëse për PVF-të të 

theksuara në Memon e Planifikimit të Auditimit; 
• Veprimet e ndërmarra ndaj Rekomandimeve tona për vitin 2012 dhe atyre të mëhershme; dhe 
• Menaxhimin Financiar dhe Kontrollin e Brendshëm të Komunës (duke përfshirë menaxhimin 

dhe ekzekutimin e buxhetit) 
Niveli i punës së kryer për të përfunduar auditimin për vitin 2013 pasqyron drejtpërsëdrejti 
cilësinë e kontrollit të brendshëm të zbatuar nga menaxhmenti. 
Opinioni 
Shtojca I shpjegon llojet e ndryshme të opinioneve të aplikuara.  
Opinioni ynë është paraqitur në pjesën 2.1 të këtij raporti.  

Shënim: Opinioni është një pasqyrim i të gjeturave të auditimit të theksuara në këtë raport.  
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Konkluzioni i përgjithshëm 
Bazuar në detajet e paraqitura në pjesët e këtij raporti, konkluzioni ynë i përgjithshëm është se: 
Menaxhmenti i Komunës ka projektuar dhe zbatuar një sistem të kontrolleve të brendshme. 
Megjithatë disa kontrolle mbi fusha kyçe të administrimit dhe raportimit financiar nuk ishin 
zbatuar dhe nuk operonin në mënyrë efektive. Në veçanti, ne identifikuam dobësitë e mëposhtme:  
• Gjatë viteve të fundit, Komuna ka adresuar vetëm pjesërisht rekomandimet tona lidhur me 

Nenin 16 Shpalosja e pasurive dhe pagesat nga palët e treta, dhe rrjedhimisht kjo fushë 
vazhdon të paraqesë një rrezik domethënës. Si pasojë e natyrës së regjistrimeve bazë dhe 
mungesës së dokumentave mbështetës ekzistojnë disa pasiguri lidhur me të drejtat e pronësisë, 
plotësinë dhe vlerësimin e pasurive, objekteve dhe pajisjeve; 

• Gjithashtu, Komuna ka adresuar vetëm pjesërisht rekomandimet tona të tjera nga vitet e 
shkuara. Komuna nuk ka një ndërtuar një proces të fortë që do të siguronte zbatimin e plotë 
dhe në kohë të rekomandimeve tona;  

• Të hyrat aktuale vetanake janë realizuar në nivelin 67% të buxhetit për vitin 2013, dhe janë ulur 
me 5% krahasuar me të hyrat për vitin 2012. Ekzekutimi i ulët i buxhetit është nga fushat 
kryesore ku nevojiten përmirësime;  

• Komuna ende nuk ka një sistem automatik faturimi për të gjitha llojet e te hyrave vetanake dhe 
llogarive të arkëtueshme lidhur me to; 

• Ne kemi identifikuar një numër mospërputhshjesh me Ligjin Nr. 04L-042 “Ligji i Prokurimit 
Publik në Kosovë” (i ndryshuar). Mospërputhje të tilla janë të lidhura me procedurat e 
kërkuara të cilat Komuna nuk i ka kryer dhe dokumentuar; 

• Free Balance nuk siguron plotësi të informacionit të kërkuar për qëllime të raportimit financiar 
dhe nuk mund të përdoret i vetëm për të gjeneruar pasqyra të plota financiare. Edhe pse PVF-
të kishin adresuar shumicën e kërkesave për prezantim, PVF-të e paraqitura për auditim kishin 
disa lëshime dhe pasaktësi. Disa janë ndryshuar në versionin final të PVF-ve, por disa zëra 
mbeten të pakorrigjuar, siç paraqiten në pjesën 2.3 të këtij dokumenti; dhe 

• Komuna nuk ka marrë masa të mjaftueshme për sigurimin e pavarësisë së Komitetit të Auditit 
nga manaxhmenti.  

Rekomandimet tona kryesore janë që Kryetari:  
• Të analizojë arsyet për pasiguritë lidhur me pasuritë, objektet dhe pajisjet dhe të identifikojë 

veprimet që nevojiten për të adresuar këtë çështje, në mënyrë që të mundësojë një prezantim të 
duhur të pasurive në vitin 2014. Mund të konsiderohet mbështetja e duhur dhe në kohë e një 
Komiteti të brendshëm të Inventarizimit të Pasurive; 

• Të sigurojë që plani i veprimit, i rishikuar çdo tremujor, të përcaktojë saktë afatet kohore për 
adresimin e rekomandimeve të dhëna, duke identifikuar stafin/njësinë/entitetin përgjegjës, 
dhe duke u fokusuar fillimisht në fushat më të rëndësishme; 

• Të monitorojë në mënyrë sistematike performancën buxhetore në baza mujore dhe të 
identifikojë dhe adresojë barrierat për të planifikuar nivelet e ekzekutimit të buxhetit. Nëse 
supozimet e buxhetit fillestar janë të pasakta, kjo duhet të reflektohet plotësisht në pozitën e 
buxhetit final. Të sigurohet se plani i realizimit të të hyrave vetanake përbën plan realist dhe 
përkon me mundësitë e Komunës për mbledhjen e të hyrave. Për më shumë duhet siguruar se 
janë ndërmarrë gjithë masat për mbledhjen e këtyre të hyrave; 

• Të ndërmarrë hapa për të përmirësuar sistemin e kontabilitetit dhe të faturimit në mënyrë që të 
sigurojë kontrolle të sigurta, efeciente dhe efektive në faturim dhe të hyra. Përmirësimi i 
procedurave në lidhje me sisteme të tilla do ti mundësonte menaxhmentit të monitorojë dhe 
menaxhojë rreziqet e mëdha dhe të sigurohet që vendimet në lidhje me buxhetimin, 
planifikimin dhe mbledhjen e të hyrave janë zbatuar siç duhet; 
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• Të kryejë një vlerësim të detajuar të procesit të prokurimit dhe kontrollit për të kuptuar se pse 
dobësitë vazhdojnë të shfaqen dhe të identifikojë veprimet që duhen zbatuar për t’i adresuar 
këto dobësi; 

• Të sigurojë një proces automatik dhe efektiv të regjistrimit dhe raportimit të shpalosjeve në 
PVF për vitin 2014, që përfshin formalisht edhe rishikimin nga menaxhmenti të draft 
pasqyrave, me fokus të veçantë në fushat që konsiderohen me rrezik të lartë për gabime 
dhe/ose fushat ku gabimet janë identifikuar në vitet e mëparshme; dhe 

• Të sigurohet pavarësia e Komitetit të Auditit si dhe të hartohen politika dhe procedura të 
përshtatshme që sigurojnë standard të lartë të qeverisjes, dhe të zbatohet një program i 
auditimit të brendshëm për vitin 2014 me rrezik të vlerësuar, i cili i ofron menaxhmentit siguri 
në lidhje me funksionimin efektiv, ose sistemet financiare kyçe. 
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1 Fushëveprimi i  auditimit dhe metodologjia 
Është përgjegjësi e Komunës të përgatisë pasqyrat financiare sipas Standardeve Ndërkombëtare të 
Kontabilitetit në Sektorin Publik (SNKSP) për ‘Raportimin Financiar në bazë të Kontabilitetit të 
Parasë së Gatshme’ dhe kërkesave të tjera specifike. Ne jemi përgjegjës për kryerjen e auditimit të 
rregullsisë që përfshin ekzaminimin dhe vlerësimin e pasqyrave financiare dhe të dhënave tjera 
financiare si dhe dhënien e opinioneve: 
• Nëse pasqyrat financiare japin një pamje të drejtë dhe të vërtetë të llogarive dhe çështjeve 

financiare për periudhën e auditimit;  
• Nëse të dhënat financiare, sistemet dhe transaksionet janë në pajtim me ligjet dhe rregulloret 

në fuqi;  
• Për përshtatshmërinë e funksioneve të kontrollit të brendshëm dhe të auditimit të brendshëm; 

dhe  
• Për të gjitha çështjet të cilat dalin apo kanë të bëjnë me auditimin.  

Ne kemi shqyrtuar shkallën deri në të cilën mund të mbështetemi në kontrollet menaxheriale gjatë 
përcaktimit të testimit të kërkuar për të siguruar nivelin e nevojshëm të dëshmive për të 
mbështetur opinionin e auditimit dhe fokusin e auditimit. 

Pjesët e mëposhtme ofrojnë një përmbledhje më të detajuar të të gjeturave tona të auditimit me 
theks të veçantë në vëzhgimet dhe rekomandimet në çdo fushë të rishikimit. Përgjigjet e Kryetarit 
ndaj të gjeturave tona mund të gjenden në Shtojcën III. Një vlerësim i përgjigjeve të Menaxhmentit 
ndaj rekomandimeve të bëra në vitin 2012 mund të gjendet në Shtojcën II. 

Për plotësi, ne kemi përfshirë çështjet e identifikuara gjatë auditimit të ndërmjetëm aty ku ato kanë 
mbetur relevante. Të gjeturat tona janë definuar si: 

Të prioritetit të lartë – Çështje të cilat mund të rezultojnë në dobësi materiale në kontrollin e 
brendshëm dhe ku veprimi i marrë do të ofrojë mundësinë për përmirësimin e efikasitetit dhe 
efektivitetit të kontrolleve të brendshme; dhe 

Të prioritetit të mesëm - Çështje të cilat mund të mos rezultojnë në dobësi materiale, por ku 
veprimi i marrë do të ofrojë mundësinë për përmirësimin e efikasitetit dhe efektivitetit të 
kontrolleve të brendshme. 

Procedurat tona kanë përfshirë një rishikim të kontrolleve të brendshme dhe sistemeve të 
kontabilitetit dhe procedurat vetëm deri në atë masë që konsiderohet e nevojshme për kryerjen 
efektive të auditimit. Të gjeturat e auditimit nuk duhet të konsiderohen sikur përfaqësojnë një 
pasqyrë gjithëpërfshirëse të të gjitha dobësive të cilat ekzistojnë, apo edhe të të gjitha 
përmirësimeve që mund të bëhen në sistemet dhe procedurat që kanë funksionuar. Të gjeturat që 
konsiderohen si me prioritet të ulët do ti raportohen veçmas stafit të financave.  
  



 

 8 

2 Pasqyrat vjetore financiare dhe obligimet e tjera për 
raportimin e jashtëm  

Konkluzioni i përgjithshëm  
Rishikimi ynë i PVF merr parasysh pajtueshmërinë me kornizën raportuese si dhe cilësinë dhe 
saktësinë e informacionit të regjistruar në pasqyrat financiare. Ne gjithashtu e marrim parasysh 
Deklaratën e bërë nga Zyrtari Kryesor Administrativ (‘ZKA’ ose Kryetari) dhe Zyrtari Kryesor 
Financiar, kur draft PVF-të të dorëzohen në Qeveri. Deklarata në lidhje me prezantimin e PVF 
përfshin një numër të pohimeve për sa i përket pajtueshmërisë me kornizën raportuese dhe 
cilësinë e informacionit në kuadër të pasqyrave financiare. Disa deklarata kanë për qëllim t’i 
ofrojnë Qeverisë sigurinë se të gjitha informatat relevante janë ofruar për të siguruar se mund të 
ndërmerret një auditim gjithëpërfshirës.   

Ne kemi shprehur një opinion të pa-modifikuar me paragraf për ‘Çështje Tjetër’ sepse gjashtë 
dosje të prokurimit me shumë totale të kontraktuar prej 336 mijë Euro dhe vlerë totale të paguar 
deri në fund të vitit 2012 prej 299 mijë Euro, ishin nën hetime nga zyra e prokurorit publik dhe 
nuk na janë dhënë gjatë auditimit të viteve 2012 dhe 2013. Gjithashtu Komuna nuk i ka adresuar 
plotësisht rekomandimet tona për pasuritë e paraqitura në PVF. Në PVF u identifikuan një numër 
gabimesh jo materiale dhe kërkesat e raportimit ishin plotësuar. Nuk ka përjashtime të mëdha të 
identifikuara lidhur me përmbushjen e detyrimeve për raportim të jashtëm. Megjithatë, paragrafi 
bazë per opinionin me rezervë dhe ai i ‘Çështjes Tjetër’ tregon se Deklarata së cilës i jemi referuar 
më lart, nuk ishte e saktë në të gjitha aspektet. 

Duke ju referuar ISSAI 200, këtë vit ka patur ndryshime në terminologjinë për format e opinionit. 
Këtë vit shprehemi ‘opinion i pa-modifikuar’ në vend të ‘opinioni i pa-kualifikuar’ si në vitin e 
shkuar. Për më shumë mbi format e opinioneve referojuni shtojcës I ‘Shpjegim i llojeve të 
ndryshme të opinioneve të aplikuara’ në këtë raport. 
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2.2    Rreziqet domethënëse në Pasqyrat Vjetore Financiare  
Përshkrimi 
Gjatë kryerjes së auditimit, ne kemi identifikuar rrezik në lidhje me prokurimet, me prezantimin e 
Nenit 16, Shpalosja e Pasurive dhe Pagesat nga Palët e treta.  
Rreziku pasqyron sa vijon: 
• Mungesën e disa dosjeve të prokurimit të cilat janë nën hetim nga zyra e prokurorit publik që 

prej vitit të shkuar dhe për të cilin nuk dihet se cili është rezultati final. 
• Paqartësitë lidhur me mungesën e dokumentacionit të pronësisë dhe për matjen e një pjese të 

rëndësishme të pasurive. 
• Shpalosja e pasurive nuk është e plotë, për arsye se jo të gjitha pronat, ndërtesat dhe pajisjet 

janë përfshirë në vlerësim. 
Gjithashtu ne kemi identifikuar rreziqe në lidhje me çështje të tjera të pajtueshmërisë (Çështja 3 më 
poshtë). 
Rreziku është identifikuar dhe ka ndodhur.  
Rreziku i identifikuar 
Qasja jonë deri tani pasqyron reagimin tonë të auditimit për periudhën deri në 31 dhjetor 2013, siç 
shpjegohet edhe brenda memorandumit të planifikimit të auditimit. Ne tërheqim vëmendjen për 
çështjet më poshtë: 

Çështja 1 – Dosjet e prokurimit nën hetim 
E gjetura 
Gjashtë dosje të prokurimit me shumë totale të kontraktuar prej 336 mijë Euro dhe vlerë totale të 
paguar deri në fund të vitit 2012 prej 299 mijë Euro, ishin nën hetime nga zyra e prokurorit publik 
dhe nuk na janë dhënë gjatë auditimeve të viteve 2013 dhe 2012. Ne nuk jemi në dijeni për arsyet 
dhe statusin e atyre hetimeve, si dhe për rezultatin e mundshëm final. Gjithashtu, ne kemi 
identifikuar një numër mospërputhshjesh me Ligjin Nr. 04L-042 “Ligji i Prokurimit Publik në 
Kosovë” (i ndryshuar). Mospërputhje të tilla janë të lidhura me procedurat e kërkuara të cilat 
Komuna nuk i ka kryer dhe dokumentuar.  
Rreziku 
Në mungesë të dosjeve të prokurimit ne nuk kemi mundësi të japim një konkluzion mbi to. Si 
rezultat i procedurave të dobëta të prokurimit, mund të bëhen pagesa të parregullta, vonesa në 
ofrimin e shërbimeve, vlerë e dobët për paranë e shpenzuar, kontrata të fituara nga palë të 
papërshtatshme, si dhe kontratat mund të mos implementohen sipas standardeve të kërkuara. 
Përgjigja e Auditimit 
Ne kemi konsideruar kontrollet e brendshme të Komunës dhe proceset e lidhura me prokurimin 
dhe regjistrimin e aktiveve dhe shpenzimeve të tjera. Ne i kemi raportuar Komunës gjetjet tona 
nga kjo punë, dhe kemi rekomanduar që të ndërmerren masa për zbatimin e kërkesave të ligjit. 

Çështja 2 – Neni 16, ‘Shpalosja e Pasurive’ dhe Pagesat nga Palë të treta 
E gjetura 
Diferenca mes totaleve të treguara në Nenin 16 ‘Shpalosja e pasurive’ për vitet e mbyllura me 31 
dhjetor 2013 dhe 2012, nuk barazon me shtesat në pasuri të paraqitura në Nenin 12 për 1,436 mijë 
EUR. Për disa pasuri ka pasiguri në lidhje me të drejtat e pronësisë midis Komunës dhe Agjencive 
të tjera të ndryshme të Qeverisë së Kosovës dhe mungesë të dokumentacionit të pronësisë. 
Gjithashtu, për pranimet nga Ministritë në vitin 2013 prej 764 mijë EUR, nuk ka dokumenta 
mbështetës të transferimit dhe të pronësisë. Për më tepër, si pasojë e mungesës së 
dokumentacionit përkatës për matjen e një pjese të konsiderueshme të këtyre aseteve, Komuna ka 
kërkuar të masë këto objekte me vlerën e drejtë në bazë të një vlerësimi të kryer nga një komitet i 
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brendshëm. Vlerësimi përfshinte vetëm ndërtesat kryesore komunale dhe jo të gjitha pronat, 
ndërtesat dhe pajisjet.  
Rreziku 
Për shkak të mungesës së dokumentacionit të pronësisë, ka paqartësi lidhur me të drejtat e 
pronësisë së pasurive në mes të Komunës dhe të Agjencive te tjera të ndryshme të Qeverisë së 
Kosovës. Si rezultat Komuna, mund të përballet me vështirësi në shfrytëzimin e këtyre pasurive 
në të ardhmen. Gjithashtu, Shpalosja e pasurive nuk është e plotë, për arsye se jo të gjitha pronat, 
ndërtesat dhe pajisjet janë përfshirë në vlerësim. Këto mungesa mund të rezultojnë në vlera 
materiale të pasurive që nuk përfshihen në PVF-të e Komunës ose përfshihen me vlera jo reale, 
dhe në paaftësi të manaxhmentit për të kontrolluar dhe shfrytëzuar pasuritë në dobi të Komunës. 
Përgjigja e Auditimit 
Ne kemi konsideruar kontrollet e brendshme të Komunës ose proceset tjera që lidhen me 
regjistrimin e pasurive dhe pagesave nga palë të treta në PVF. Ne i kemi rekomanduar Komunës 
veprime shtesë që kërkohen për të siguruar një proces efektiv të regjistrimit të pasurive dhe 
raportimit të tyre në PVF-të e 2013. 
Gjithashtu, ne kemi audituar mostrën e shpenzimeve të cilat përbëjnë shtesa në pasuri për 
periudhën, për të përcaktuar nëse është aplikuar qasja e kapitalizimit të pritshëm, e klasifikimit të 
duhur dhe e përfshirjes në shpalosjen e pasurive dhe kemi informuar menaxhmentin mbi 
rezultatet e kësaj pune. 

Çështja 3 - Çështje të tjera të pajtueshmërisë 
E gjetura 
Çështjet e tjera të pajtueshmërisë janë të përmbledhura më poshtë: 
• Burimi kryesor e i besueshëm i informacionit për përgatitjen e pasqyrave financiare është Free 

Balance, i cili nuk përdoret për të regjistruar të hyrat nga gjobat, pagesat nga palët e treta dhe 
faturat e papaguara. 

• Komuna nuk ka implementuar një sistem faturimi automatik dhe gjithëpërfshirës.   
• Komuna nuk ka ndonjë procedurë formale që do të siguronte informacion të plotë, të 

përshtatshëm dhe të besueshëm për cështjet ligjore.  
• Komuna nuk ka dorëzuar pasqyra financiare në gjuhën serbe. 
Rreziku 
• Free Balance nuk siguron plotësi të informacionit të kërkuar për qëllime të raportimit financiar 

dhe nuk mund të përdoret i vetëm për të gjeneruar pasqyra të plota financiare. 
• Ekziston një pasiguri lidhur me plotësinë e të arkëtueshmeve dhe të hyrave që Komuna mund 

të fitojë, dhe kjo dëmton aftësinë për të përgatitur një buxhet të besueshëm dhe të saktë, për të 
raportuar një raport të saktë arkëtueshmërie, dhe për të monitoruar arkëtimet e të hyrave 
vetanake në kohë. 

• Edhe pse Komuna mund të jetë e përfshirë në disa çështje të vogla ligjore, mungesa e 
procedurave formale të identifikimit të tyre mund të dobësojë aftësinë për të parashikuar dhe 
manaxhuar flukset dalëse monetare të ardhshme të kërkuara, si edhe për të raportuar dhe 
regjistruar provizionet dhe detyrimet kontigjente lidhur me këto çështje. 

• Mungesa e pasqyrave në gjuhën serbe kufizon përdorimin e lexuesve dhe kjo praktikë nuk 
është në pajtim me legjislacionin. 

Përgjigja e Auditimit 
Ne kemi konsideruar kontrollet e brendshme të Komunës dhe proceset që lidhen me regjistrimin 
dhe paraqitjen në PF për ato shpalosje të cilat nuk raportohen sipas Kontabilitetit të Bazuar në 
Paranë e Gatshme dhe nuk regjistrohen në Free Balance. Këto shpalosje përfshijnë të hyrat nga 
gjobat, pagesat nga palët e treta, të arkëtueshmet dhe detyrimet kontigjente.  
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Ne i kemi rekomanduar Komunës veprime shtesë që kërkohen për të siguruar një proces 
automatik dhe efektiv të regjistrimit dhe raportimit të shpalosjeve në PVF-të e 2013. 
Ne i kemi rekomanduar Komunës zbatimin e një procesi formal që do të siguronte informacion të 
plotë, të përshtatshëm dhe të besueshëm për regjistrimin e provizioneve dhe detyrimeve 
kontigjente. 
Ne i kemi rekomanduar Komunës përgatitjen e PVF në gjuhën serbe.  
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2.3    Pajtueshmëria me kërkesat për raportim në PVF  
Përshkrimi 
Vetëm pjesërisht pasqyrat financiare kanë përmbushur kërkesat e SNKSP ‘Raportimi Financiar 
sipas Kontabilitetit të Parasë së Gatshme' dhe Rregullës Financiare nr. 03/2013.  Ne kemi marrë 
parasysh: 
• Pajtueshmërinë me RrF nr. 03/2013;  
• Kërkesat e LMFPP-së nr. 03/L-048; 
• Afatet e dorëzimit të raportimeve në MF: 
• Kërkesat për nënshkrim të PVF nga ZKA (‘Kryetari’) dhe Zyrtari Kryesor Financiar; 
• Kërkesat për të përgatitur PVF në kopje elektronike dhe fizike; dhe  
• Dorëzimi i raportimeve tremujore tek Asambleja Komunale dhe MF. 
Siç kemi raportuar në Memorandumin e Auditimit në dhjetor 2013, pasqyrat financiare 
nëntëmujore nuk janë nënshkruar dhe dorëzuar në Ministrinë e Financës (“MF”) brenda afatit të 
kërkuar më 31 tetor 2013. Ne i kemi pranuar ato pasqyra në nëntor 2013. 
Në draft pasqyrat financiare vjetore u nevojit që të bëheshin disa korrigjime dhe ne kemi dhënë 
edhe disa sugjerime të tjera për të përmirësuar shpalosjet dhe për të siguruar plotësinë e 
shpalosjeve. Gjetjet tona janë paraqitur më poshtë. 
E gjetura 
Burimi kryesor e i besueshëm i informacionit për përgatitjen e pasqyrave financiare është Free 
Balance, i cili nuk përdoret për të regjistruar dhe raportuar gjithë shpalosjet të cilat nuk raportohen 
sipas Kontabilitetit të Bazuar në Paranë e Gatshme. Këto shpalosje përfshijnë të hyrat nga gjobat, 
pagesat nga palët e treta, të arkëtueshmet dhe detyrimet kontigjente.  
Mospërputhjet e mëposhtme u identifikuan në pasqyrat financiare: 
• Numri aktual i punëtorëve në fillim të vitit 2013 sipas Nenit 22 tregon katër punëtorë më pak 

se listat e pagave dhe numri total i punëtorëve e tejkalon numrin e punëtorëve sipas ligjit të 
buxhetit për shtatë punëtorë në fillim të vitit dhe për një punëtor në fund të vitit. 

• Në Shënimet 23-25 nuk janë dhënë detaje të mjaftueshme për arsyet e ekzekutimit të ulët të 
buxhetit, megjithëse Komuna ka dhënë sqarime për burimet e financimit dhe destinimin e 
fondeve përkatëse.  

• Janë përdorur klasifikime të ndryshme për shpenzimet për mallra dhe shërbime dhe për 
shpenzimet komunale sipas buxhetit fillestar në Nenin 13 dhe në Nenin 18, Shënimi 36. Kishte 
një diferencë prej 12 mijë EUR në klasifikim, ndërsa në total buxheti barazonte. Gjithashtu 
pagesat nga palë të treta në vitin 2012 ishin përfshirë të gjitha në Shënimin 12, ndërsa në Nenin 
12 janë prezantuar në dy kategori të ndryshme. 

Pasqyrat financiare nuk ishin përgatitur në gjuhën Serbe. 
Ka diferenca të vogla dhe rumbullakimi në disa shënime dhe disa formatime që mund të 
përmirësohen më tej për të siguruar një prezantim të mirë të pasqyrave. 
Rreziku  
Free Balance nuk siguron plotësi të informacionit të kërkuar për qëllime të raportimit financiar 
dhe nuk mund të përdoret i vetëm për të gjeneruar pasqyra të plota financiare. 
Shpalosjet e paqarta kufizojnë përdorimin e lexuesve dhe mund të rezultojnë në keqinterpretime. 
Mungesa e pasqyrave në gjuhën serbe kufizon përdorimin e lexuesve dhe kjo praktikë nuk është 
në pajtim me legjislacionin e me rregullën financiare 03/2013. 
Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari i Komunës të sigurohet se:  
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• Përgatitja e pasqyrave financiare do të përfshijë procedura dhe mjete të projektuara për t’u 
siguruar që informatat e kërkuara janë të regjistruara, të procesuara, të përmbledhura dhe të 
raportuara në mënyrë të përshtatshme në pasqyra financiare.  

• Informacioni mbi pagesat nga palët e treta, shumat e të arkëtueshmeve dhe detyrimeve 
kontigjente duhet të përditësohet rregullisht dhe të rishikohet për të siguruar saktësinë dhe 
plotësinë e shpalosjeve të tilla në pasqyrat financiare. 

• Numri i punëtorëve monitorohet vazhdimisht dhe raportohet rregullisht për të siguruar 
pajtueshmëri me kufijtë e buxhetit dhe me kërkesat për raportim.  

• Komuna do të përgatisë pasqyrat financiare në gjuhën Serbe. 
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2.4    Pajtueshmëria me kërkesat e tjera për raportim të jashtëm  
Përshkrim  
Përveç hartimit të PVF-ve, nga Komuna kërkohet të adresojë obligimet për raportim të jashtëm, 
duke përfshirë sa vijon: 

• Kërkesa Buxhetore 

• Raportet tremujore, duke përfshirë pasqyrat financiare nëntëmujore në kohë; 

• Raportet operative (performancës), nëse ka; 

• Draft plani dhe i prokurimit në kohë; dhe 

• Plani i Veprimit për zbatimin e rekomandimeve, përfshirë në pasqyrat vjetore financiare të 
Komunës. 

Nuk ka përjashtime të mëdha të identifikuara lidhur me përmbushjen e detyrimeve aktuale të 
raportimit të jashtëm, si dhe procesit buxhetor. 
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3 Rekomandimet e vitit paraprak 
Konkluzioni i përgjithshëm  
Që prej pranimit të rekomandimeve tona për vitin 2012 në korrik 2013, vetëm disa veprime janë 
ndërmarrë për t’i adresuar shqetësimet e ngritura. Është e rëndësishme që të ndërmerren veprime 
proaktive nga Komuna për të siguruar përmirësimin e fushave kryesore të menaxhimit financiar 
dhe kontrollit. 
Përshkrimi  
Raporti ynë i auditimit për PVF-të e vitit 2012 të Komunës ka rezultuar në shtatë rekomandime 
kryesore. Komuna kishte përgatitur një Plan Veprimi ku paraqitet mënyra se si do të adresohen të 
gjitha rekomandimet. Megjithatë periudha e specifikuar nuk është respektuar plotësisht. 
Rekomandimet janë adresuar pjesërisht. 
Deri në fund të auditimit tonë për vitin 2013, një rekomandim është adresuar pjesërisht, dhe 
gjashtë nuk janë adresuar ende. Për një përshkrim më të plotë të Rekomandimeve dhe mënyrës si 
janë adresuar ato, shihni Shtojcën II. 
 

Çështja – Adresimi i Rekomandimeve nga viti paraprak – Prioritet i lartë  
E gjetura   
Vetëm një pjesë e Rekomandimeve të vitit të kaluar janë zbatuar dhe Komuna nuk ka zbatuar 
ndonjë proces formal për të menaxhuar dhe monitoruar mënyrën e zbatimit të Rekomandimeve. 
Rreziku   
Dobësitë e  vazhdueshme të përmendura më lart  kanë rezultuar në: 
• Mosrealizim të planit buxhetor; 
• Jo-efikasitet organizativ dhe vlerë e mundshme e dobët për para në praktikat e prokurimit; 
• Vonesa në përmirësimin e kontrolleve që ndërlidhen me të hyrat; dhe 
• Shpalosje jo të plota ose të pasakta të pasurisë në pasqyrat financiare të Komunës. 
Rekomandime 
Kryetari duhet të sigurojë që plani i veprimit, i rishikuar, të përcaktojë saktë afatet kohore për 
adresimin e rekomandimeve të dhëna, duke identifikuar stafin përgjegjës dhe duke u fokusuar 
fillimisht në fushat më të rëndësishme. 
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4 Menaxhimi Financiar dhe Kontrolli 
4.1  Konkluzioni i përgjithshëm 
Qasja jonë e auditimit është fokusuar në të kuptuarit dhe vlerësimin e veprimeve të ndërmarra 
nga menaxhmenti për të siguruar menaxhim financiar dhe kontroll efektiv dhe rezultateve nga 
këto veprime. Për sisteme individuale financiare, ne kërkojmë të identifikojmë nivelin në të cilin 
operojnë kontrollet aktuale. Ky nivel, për shembull, mund të jetë aktiviteti monitorues i ndërmarrë 
nga menaxhmenti i lartë apo kontrollet operative të nivelit më ulët. Ne konsiderojmë se kontrollet 
janë të dizajnuara mirë, janë zbatuar siç është planifikuar dhe funksionojnë në mënyrë efektive. 
Kjo kërkon një vlerësim të strukturave, proceseve dhe linjave e llogaridhënies të prezantuara nga 
menaxhmenti, duke përfshirë rolin e ndërmarrë nga Auditimi i Brendshëm dhe Komitetet e 
Auditimit.  
Të hyrat aktuale vetanake janë realizuar në nivelin 67% të buxhetit për vitin 2013, dhe janë ulur me 
5% krahasuar me të hyrat për vitin 2012. Ekzekutimi i ulët i Buxhetit është një nga fushat kryesore 
ku nevojiten më shumë përmirësime. 

4.2  Qeverisja e mirë 
Përshkrim  
Nuk ka përjashtime të mëdha të identifikuara. 
Rekomandime 
Ne nuk kemi rekomandime në këtë fushë.  

4.3  Planifikimi dhe realizimi i buxhetit  
Përshkrimi 
Në vitin 2013, ekzekutimi i buxhetit për shpenzime është në nivelin 94% të buxhetit total. Ky 
ekzekutim përfaqëson rrtitje me 2% prej vitit 2012. Ekzekutimi i ulët krahasuar me buxhetin final 
lidhet kryesisht me investimet kapitale, por edhe me kategoritë e tjera të shpenzimeve.   
Të hyrat aktuale vetanake janë realizuar në nivelin 67% të buxhetit për vitin 2013, dhe janë ulur me 
5% krahasuar me të hyrat për vitin 2012.        
Ne kemi paraqitur në tabelën e mëposhtme buxhetin fillestar dhe atë të rishikuar të Komunës, 
burimet e të hyrave dhe shpenzimin e fondeve sipas kategorive ekonomike:   
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Tabela 1. Burimet e fondeve buxhetore- realizimi ndaj buxhetit (në €’000)  

Përshkrimi 

 Buxheti 
Fillestar 

2013  

Buxheti 
Final1  Vjetor 

2013  
 Realizimi 

Vjetor 2013  
 Realizimi 

Vjetor 2012  
Realizimi 

Vjetor 2011 
Granti Qeveritar 5,011 5,011 4,992 4,976 4,936 
Të hyrat vetanake të bartura 
nga viti paraprak2 - 174 132 97 203 
Të hyrat vetanake3 600 600 325 275 389 
Donacionet e brendshme  - 1 - - - 
Donacionet e jashtme  - 110 108 89 65 
Burimet e fondeve 5,611 5,896 5,557 5,437 5,593 

Tabela 2: Shpenzimet e fondeve sipas kategorive ekonomike-realizimi ndaj buxhetit (në €’000) 

Përshkrimi 

Buxheti 
Fillestar 

2013 
Buxheti Final 

Vjetor 2013 
Realizimi 

Vjetor 2013 
Realizimi 

Vjetor 2012 
Realizimi 

Vjetor 2011 
Pagat dhe Mëditjet 3,744 3,745 3,732 3,728 3,556 
Mallrat dhe Shërbimet 523 571 530 511 433 
Shpenzimet Komunale 121 121 113 164 87 
Subvencionet dhe Transferet 130 137 129 39 73 
Investimet Kapitale 1,093 1,322 1,053 995 1,444 

Shpenzimet totale 5,611 5,896 5,557 5,437 5,593 

Tabela 3. Të hyrat vetanake- realizimi ndaj buxhetit (në €’000)  

Përshkrimi 

Buxheti 
Fillestar 

2013 
Buxheti Final 

Vjetor 2013 
Realizimi 

Vjetor 2013 
Realizimi 

Vjetor 2012 
Realizimi 

Vjetor 2011 

Të hyrat vetanake4 600 600 404 426 510 

• Ekzekutimi i buxhetit në investimet kapitale më 31 dhjetor 2013 ishte 80% në krahasim me 
buxhetin final për vitin 2013. Në vitin 2012, ekzekutimi i buxhetit për investimet kapitale ka 
mbetur në nivelin vjetor prej 70%. Ekzekutime të ulta vihen re në kategori të tjera të 
shpenzimeve të periudhës. Shfrytëzimet e fondeve për investimet kapitale në vitin 2013 u 
rritën me 6% të shumave të raportuara në vitin 2012. 

• Të hyrat aktuale vetanake janë realizuar në nivelin 67% të buxhetit për vitin 2013, dhe janë ulur 
me 5% krahasuar me të hyrat për vitin 2012. Realizimi i të hyrave vetanake vjetore në vitin 
2012 ishte 72% krahasuar me buxhetin e vitit.  

• Të arkëtueshmet sipas sistemit qendror për tatimin në pronë nuk pajtohen me të arkëtueshmet 
për tatimet e tilla të shpalosura në Shënimin 34 të pasqyrave financiare për 131 mijë Euro. 

                                                      

1 Buxheti Final – buxheti i aprovuar nga Kuvendi që është e përshtatur vazhdimisht nga Ministria e Financave 
2 Të hyrat vetanake të Komunave të pashpenzuara në vitin paraprak të bartura në vitin aktual. 
3 Një pjesë të arkëtimeve të planifikuara dhe të mbledhura për Buxhetin e Kosovës në vitin e tanishëm i cili është 

përdorur nga njësia ekonomike për financimin buxhetin e vet.  
4 Të hyrat vetanake të mbledhura gjatë vitit 2013.  
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Mbledhja e të hyrave vetanake nga tatimi në pronë më 31 dhjetor 2013 sipas Free Balance 
përbën vetëm 56% të faturimit total të periudhës. Nuk kemi informacion për të treguar nëse 
arkëtimet gjatë vitit 2013 lidhen me fatura të vitit 2013, apo të viteve të mëparshme. 

Për shkak të mungesës së sistemeve të faturimit për llojet e tjera të të hyrave, ne nuk mund të 
llogarisim një raport arkëtueshmërie për ato të hyra.       
 

Çështja – Ekzekutimi i buxhetit – Prioriteti i Lartë  
E gjetura 
Ekzekutimi i buxhetit nuk ishte në nivelin e pritur. Ekzekutimi i ulët krahasuar me buxhetin final 
lidhet kryesisht me investimet kapitale dhe gjithashtu me kategoritë e tjera të shpenzimeve. Të 
hyrat aktuale vetanake janë realizuar në nivelin 67% të buxhetit për vitin 2013, dhe janë ulur me 
5% krahasuar me të hyrat për vitin 2012. 
Rreziku   
Planifikimi jo i duhur i buxhetit dhe realizimi/ekzekutimi i ulët i buxhetit mund të rezultojë në 
mos arritjen e objektivave të organizatës dhe financimin e detyrimeve të vitit aktual nga buxhetet e 
vitit të ardhshëm. 
Rekomandime 
Kryetari duhet të monitorojë në mënyrë sistematike performancën buxhetore në baza mujore dhe 
të identifikojë dhe adresojë barrierat për të planifikuar nivelet e ekzekutimit të buxhetit. Nëse 
supozimet e buxhetit fillestar janë të pasakta, kjo duhet të reflektohet plotësisht në pozitën e 
buxhetit final.  
Kryetari duhet të sigurohet se plani i realizimit të të hyrave vetanake përbën plan realist dhe 
përkon me mundësitë e Komunës për mbledhjen e të hyrave. Për më shumë duhet siguruar se janë 
ndërmarrë gjithë masat për mbledhjen e këtyre të hyrave. 

4.4 Të hyrat (përfshirë të hyrat vetanake) 
Përshkrimi  
Të hyrat vetanake të gjeneruara nga Komuna në vitin 2013 ishin në total 404 mijë EUR. Ekziston 
nevoja për përmirësim në disa procese dhe kontrolle që kanë të bëjnë me mbledhjen dhe me 
raportimin e të hyrave, me qëllim rritjen e mbledhjes së të hyrave dhe sigurimin e saktësisë dhe 
plotësisë së raportimeve për qëllime manaxheriale dhe për qëllime të përgatitjes së pasqyrave 
financiare. 

Çështja – Kontrolli mbi të hyrat  – Prioritet i lartë  
E gjetura   
• Sistemi i faturimit. Një sistem automatik i faturimit ekziston vetëm për të hyrat nga tatimi në 

pronë. Komuna nuk mban regjistra të faturimit për llojet e tjera të të ardhurave. Në vend të 
kësaj, janë regjistruar vetëm arkëtimet me para të gatshme nga të hyrat e tilla.  

• Mbledhja dhe barazimi i të hyrave: Përveç tatimit mbi pronën, leje biznesi dhe taksa në pronat me 
qera, Komuna nuk mban regjistra të ndarë ose ndonjë listë të të gjithë debitorëve sipas llojeve 
të ndryshme të taksave. Komuna nuk ka bërë ndonjë barazim formal të të hyrave të mbledhura 
me departamentin e kontabilitetit përgjatë vitit 2013. 

• Anketimi dhe verifikimi i pronave. Nuk është kryer anketimi i gjithë pronave të reja dhe as 
verifikimi i 1/3 së pronave ekzistuese të tatueshme siç kërkohet të verifikohet çdo vit konform 
Ligjit Nr. 03/L-204, UA Nr. 03/2011 për tatimin në pronën e paluajtshme. 

• Klasifikimi i të hyrave: Komuna ka përdorur fletëpagesa të destinuara për ‘Tatimin në pronë’ për 
pagesa të kryera për ‘Regjistrimin e veturave’ në vlerën prej 20 EUR. Si pasojë, kishte diferenca 
mes këtyre dy kategorive sipas listave të pagesave dhe sipas regjistrimeve në free balance. 
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Rreziku 
• Ekziston një pasiguri lidhur me plotësinë e të hyrave që Komuna mund të fitojë dhe të 

arkëtueshmeve lidhur me to, dhe si pasojë rritet rreziku i gabimeve në pasqyrat financiare dhe 
dobësohet aftësia e Manaxhmentit për të kontrolluar, identifikuar dhe zgjidhur këto gabime në 
kohën e duhur. 

• Pa të dhëna të detajuara, të sakta dhe të mjaftueshme të debitorëve, Komuna nuk është në 
gjendje të përgatisë një buxhet të saktë dhe të besueshëm, të raportojë një raport të saktë 
arkëtueshmërie, dhe të monitorojë arkëtimet e të hyrave vetanake në kohë. 

• Mungesa e anketimit të pronave të reja dhe verifikimit të 1/3 të pronave mund të ndikojë që 
Komuna mos të këtë të dhëna të sakta e të plota të pronës së tatueshme aktuale, dhe 
rrjedhimisht ndikon që të hyrat e vlerësuara për tatimin në pronë të ulen.  

• Përdorimi i fletë pagesave jo adekuate ndikon në kategorizim të gabuar të të hyrave. 
Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna do të ndërmarrë hapat për të përmirësuar 
Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna do të ndërmarrë hapa për të përmirësuar 
sistemin e kontabilitetit dhe të faturimit në mënyrë që të sigurojë kontrolle të sigurta, efiçiente dhe 
efektive në faturim dhe të hyra të mbledhura. Përmirësimi i procedurave në lidhje me sisteme të 
tilla do ti mundësonte menaxhmentit të monitorojë dhe menaxhojë rreziqet e mëdha dhe të 
sigurohet që vendimet në lidhje me buxhetimin, planifikimin dhe mbledhjen e të hyrave janë 
bartur siç duhet. Ne i rekomandojmë Kryetarit të Komunës të konsiderojë pikat si në vijim: 
• Implementimin e një sistemi faturimi që përfshin detaje të përditësuara për paguesit, adresën e 

tyre të tanishme, historinë dhe normën e mbledhjes së të hyrave nga këta pagues. Qasja në 
informacione të tilla duhet të jetë e limituar vetëm për një numër personash dhe me 
autorizimin e menaxhimit. 

• Të vendosë dhe të kontrollojë në mënyrë qendrore tarifat dhe normat e taksave të aprovuara 
në sistem, që të llogarisë dhe gjenerojë automatikisht faturat. Ky gjenerim i faturave gjithashtu 
duhet të autorizohet dhe të rishikohet. 

• Të ekzistojë lidhje në mënyrë automatike midis sistemit të faturimit dhe sistemit të 
kontabilitetit në mënyre që të dhënat në librin kryesor të procesohen në mënyre automatike. 

• Të lidhen automatikisht zyra e faturimit me operacionet dhe të bëhen barazime të rregullta 
ndërmjet tyre, për rastet kur faturimi direkt lidhet me shërbimet nga zyra operacionale. Kjo 
është veçanërisht e rëndësishme në rastet kur ekzekutohet një numër i madh transaksionesh. 

• Të bëhet anketimi i të gjitha pronave të reja dhe rianketimi i atyre ekzistuese në mënyre që të 
tatohen drejt të gjitha pronat e Komunës. 

• Të përdoren kodet dhe fletepagesat e duhura për regjistrimin e të hyrave vetanake në 
kategorinë e duhur, dhe zbatimi i kontrolleve të tilla si rishikimi i rregullt i klasifikimit, në 
mënyrë që të sigurohet një prezantim i saktë i të ardhurave të tilla në pasqyrat financiare. 

4.5 Shpenzimet 
Përshkrimi  
Nevojitet zhvillim i mëtejshëm në fushën e kontrolleve dhe raportimit të shpenzimeve. Si rezultat i 
mangësive dhe pasigurive lidhur me procedurat e prokurimit, kjo fushë paraqet një rrezik 
domethënës ashtu siç përmendet edhe në pikën 2 më lart. 
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4.5.1 Prokurimi 
Përshkrimi  
Janë disa aspekte të proçesit të prokurimit mbi të cilat kontrollet nuk janë aplikuar në mënyrë 
efektive e nuk është siguruar mbajtja e të gjitha dokementeve të kërkuara në dosje. Si rezultat, kjo 
fushë paraqet një rrezik domethënës ashtu siç përmendet edhe në pikën 2 më lart. 
 

Çështja –Proçedura të dobëta të prokurimeve dhe prokurime nën hetim- Prioritet i Lartë 
E gjetura 
• Gjashtë dosje të prokurimit ku përfshihen dosjet me nr. KA652/12/002/136, 

KA652/12/27/521, KA652/12/011/136, KA652/12/021/236, KA652/11/32/521 dhe 
KA652/11/27/521 me shumë totale të kontraktuar prej 336 mijë EUR dhe vlerë totale të 
paguar deri në fund të vitit 2012 prej 299 mijë EUR, janë nën hetime nga zyra e prokurorit 
publik dhe nuk na janë dhënë gjatë auditimeve per vitet 2012 dhe 2013. Ne nuk jemi në dijeni 
të arsyeve dhe statusit të hetimeve dhe as për rezultatin e mundshëm final. Nuk ka pasur 
komunikime zyrtare mes Komunës dhe organeve të hetuesisë në lidhje me këto raste gjatë vitit 
2013. 

• Prokurimi Nr. KA652/13/05/136: njoftimi për kontratë gabimisht tregon se procedura është ‘e 
hapur’, ndërsa sipas kodit të prokurimit dhe dosjes së tenderit procedura është ‘Kuotim i 
çmimit i hapur’. Edhe pse sigurimi i tenderit është kërkuar në njoftim të kontratës, ne nuk na 
është ofruar sigurim i tenderit për fituesin. 

• Prokurimi Nr. KA652/12/44/221: një anëtar nga komisioni i vlerësimit nuk e ka nënshkruar 
raportin e vlerësimit. 

• Në prokurimet Nr. KA652/13/31/521, KA652/13/63/521 dhe KA652/13/75/136 kishte 
vonesat në kryerjen e punëve sipas planit dinamik. Komuna nuk ka zbatuar ndëshkime për 
këto vonesa, siç parashihej me kontratë. 

Rreziku   
Si rezultat i procedurave të dobëta të prokurimit, mund të bëhen pagesa të parregullta, vonesa në 
ofrimin e shërbimeve, vlerë e dobët për paranë e shpenzuar, kontrata të fituara nga palë të 
papërshtatshme, si dhe kontratat mund të mos implementohen sipas standardeve të kërkuara. 
Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se: 
• Komuna do të ndërmarrë hapa të mëtejshëm për përmirësimin e kontrolleve mbi shpenzimet 

dhe pagesat, dhe të sigurojë që i gjithë dokumentacioni i kërkuar është marrë dhe paraqitur në 
mënyrë rigoroze në pajtueshmëri të plotë me ligjet dhe kerkesat e rregulloreve lokale. 

• Do të bëhet një rishikim i të gjeturave të auditimit në të cilat proceset nuk janë aplikuar në 
mënyrë efektive, si dhe ta përcaktojë se pse kanë ndodhur dështimet në to. Veprimet/proceset 
e duhura duhet të implementohen për të siguruar se dështimet e tilla nuk do të ndodhin në të 
ardhmen.  



 

22 

4.5.2 Shpenzimet jo përmes prokurimit 
Përshkrim  
Janë disa projekte të bashkëfinancuar për të cilët mungojnë dokementat mbështetës të 
mjaftueshëm. 
 

Çështja –Mungesa e dokumentacionit mbështetës për disa projekte-Prioritet i Lartë 
E gjetura 
Çështjet e mëposhtme janë vënë re sa i përket projektit ‘Ndërtimi i qendrës për komunitete’, i 
bashkëfinancuar nga Komuna, ‘Fondi për Zhvillimin e Komunitetit (CDF)’ dhe ‘Komisioni i 
Projektit Kacaniku i Vjetër (CP)’: 
• CDF ka organizuar procedurat e prokurimit dhe Komuna nuk ka dëshmi të procedurave të 

tilla për të mbështetur pagesën; 
• Pagesa është bazuar në kërkesën e CDF dhe faturën e CDF pa dokumente të tjera mbështetëse;  
Gjithashtu, në një projekt tjetër të përbashkët Caritas Luxemburg ka organizuar procedurat e 
prokurimit dhe Komuna nuk ka dëshmi të procedurave të tilla për të mbështetur pagesën. Pagesa 
është bazuar në marrëveshjen me donatorin pa dokumente të tjera mbështetëse. Komuna ka marrë 
pjesë me 83 mijë EUR në këtë projekt dhe gjatë vitit 2013 ka paguar një vlerë prej rreth 40 mijë 
EUR. 
Rreziku 
Si rezultat i mungesave të dokumentave të prokurimit, mund të bëhen pagesa të parregullta, vlerë 
e dobët për paranë e shpenzuar, si dhe kontratat mund të mos implementohen sipas standardeve 
të kërkuara. 
Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna do të ndërmarrë hapa të mëtejshëm për 
përmirësimin e kontrolleve mbi shpenzimet dhe pagesat, dhe të sigurojë që i gjithë 
dokumentacioni i kërkuar është marrë dhe paraqitur në mënyrë rigoroze në pajtueshmëri të plotë 
me ligjet dhe kerkesat e rregulloreve lokale. 

 

4.5.3 Kompensimet (pagat dhe mëditjet) 
Përshkrimi  
Ka vonesa dhe mungesa në vendime, raportim dhe mbajtje të dosjeve të personelit. 
 

Çështja – Mungesa e kontrollit mbi pagat dhe dosjet e personelit – Prioritet i mesëm 
E gjetura 
• CPO të pagave për qershorin 2013 nuk janë nëshkruar nga zyrtari administrativ në një rast dhe 

nga zyrtari aprovues në 6 raste. 
• Për punëtorin me Nr. EM00052591 sipas akt vendimit rritja e koeficientit të pagës do të bëhej 

që nga 21 Marsi 2013, ndërsa në listën e pagave nga Ministria e Shërbimeve Publike rritja e 
koeficientit të pagës është reflektuar që nga muaji Maj 2013. 

• Për punëtorët me Nr.  EM00099171 dhe EM00057871 nuk ishte në dosje shpallja në gazetë për 
vendin e punës dhe dokumentimi i intervistimit të kandidatëve. 

• Për punëtorin me Nr. EM00130694 nuk ishte në dosje dokumentimi i vlerësimit të 
performancës. 

• Për punëtorin me Nr. EM00019900 nuk ishte në dosje kodi i etikës i nënshkruar. 
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Rreziku 
Mungesa e kontrolleve mbi plotësinë e të dhënave, dokumentave dhe mbi pagat e personelit 
mund të rrisë rrezikun e gabimeve të paidentifikuara dhe keqpërdorim të buxhetit për paga. 
Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna raporton dhe arkivon të dhëna të plota 
lidhur me pagat dhe mëditjet dhe zbaton kërkesat për miratim të pagesave dhe dosjet e personelit. 

4.5.4 Subvencionet dhe Transferet  
Përshkrimi  
Nuk ka përjashtime të mëdha të identifikuara.  
Rekomandime 
Ne nuk kemi rekomandime në këtë fushë.  
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4.6 Pasuritë dhe obligimet 
4.6.1 Pasuritë kapitale dhe jo-kapitale   
Përshkrim  
• Ekzistojnë disa pasiguri dhe mangësi në lidhje me pasuritë e Komunës dhe janë adresuar 

vetëm pjesërisht rekomandimet tona lidhur me Nenin 16 Shpalosja e pasurive gjatë viteve të 
fundit. Gjetjet e detajuara më poshtë, të marra së bashku japin efekte që rezultojnë në rrezik 
domethënës, ashtu siç përmendet edhe në Pjesën 2 të këtij dokumenti. 

• Si pasojë e mungesës së koordinimit dhe barazimit të shpeshtë dhe të rregullt të dhënave mes 
palëve të treta dhe Komunës të dhënat e prezantuara nga Komuna mund të jenë të mangëta 
dhe me gabime. 

Çështja 1 – Pasiguri ne lidhje me Nenin 16, Shpalosja e pasurive - Prioritet i lartë  
E gjetura 
• Për disa pasuri ekzistojnë paqartësi lidhur me të drejtat e pronësisë së Komunës apo të 

Agjencive të tjera Qeveritare të Kosovës dhe ka mungesë dokumentacioni për pronësinë e tyre.  
• Si pasojë e mungesës së dokumentacionit përkatës për matjen e një pjese të konsiderueshme të 

aseteve, Komuna ka kërkuar të masë këto objekte me vlerën e drejtë në bazë të një vlerësimi të 
kryer nga një komitet i brendshëm. Vetëm ndërtesat kryesore komunale që nuk ishin raportuar 
në periudhat e mëparshme u identifikuan dhe u regjistruan. Vlerësimi ishte më i ulët se vlera e 
shpalosur në Nenin 16 për 918 mijë EUR, dhe kjo diferencë nuk ishte sqaruar apo barazuar. 
Pritet që në periudhat e ardhshme të regjistrohen edhe pasuri tjera që nuk janë ende në 
regjistrat aktualë të pasurive të Komunës. 

• Komuna nuk ka një zyrtar të pasurisë dhe nuk ka të regjistruar asnjë pasuri në free balance 
gjatë vitit 2013. Komuna nuk ka përgatitur një listë të detajuar të lëvizjeve në vitet 2013 dhe 
2012 për të mundësuar pajtimin e informatave të prezantuara në pasqyrat financiare dhe nuk 
ka mbajtur një regjistër gjithëpërfshirës me informacione të tilla si data e blerjes dhe asgjësimit 
të aktivit, dhe zhvlerësimi për vitin. Si mungesë e këtij verifikimi, diferenca mes bilanceve të 
paraqitura në Nenin 16 për vitet 2012 dhe 2013, nuk barazon me shtesat totale për vitin 2013 të 
paraqitura në Nenin 12 me një diferencë të pasqaruar prej 1,436 mijë EUR.  

• Komuna nuk ka pranuar informacion të rregullt zyrtar nga Ministritë gjatë vitit 2013 për 
pasuritë që mund të kenë realizuar këto Ministri në këtë Komunë gjatë viteve të mëparshme 
dhe në vitin 2013. Si pasojë Komuna mund të duhet të bëjë korrigjime të rëndësishme në të 
dhënat ekzistuese lidhur me pasuritë e financuara nga palë të treta në pasqyrat financiare dhe 
në regjistrin e mjeteve fikse në të ardhmen. 

Rreziku 
• Edhe pse Komuna ka kryer punë për të zgjidhur çështjet e lidhura me regjistrimet jo të sakta e 

të plota për pasuritë dhe për pranimet kapitale gjatë viteve të mëparshme, ato çështje janë 
rrjedhojë e mungesës së një procesi që do të siguronte plotësi të të dhënave nëpërmjet një 
komunikimi të rregullt dhe barazimeve të informatave nga burime të ndryshme, si edhe nga 
palët e përfshira në financimin e pasurive të Komunës. Ky proces ende nuk është sigururar. 

• Për shkak të mungesës së dokumentacionit të pronësisë, ka paqartësi lidhur me të drejtat e 
pronësisë së pasurive në mes të Komunës dhe të Agjencive te tjera të ndryshme të Qeverisë së 
Kosovës. Si rezultat, Komuna mund të përballet me vështirësi në shfrytëzimin e këtyre 
pasurive në të ardhmen. 

• Shpalosja e pasurive nuk është e plotë, për arsye se jo të gjitha pronat, ndërtesat dhe pajisjet 
janë përfshirë në vlerësim. Këto mungesa mund të rezultojnë në vlera materiale të pasurive, që 
nuk përfshihen në PVF-të e Komunës ose përfshihen me vlera jo reale, dhe në paaftësi të 
manaxhmentit për të kontrolluar dhe shfrytëzuar pasuritë në dobi të Komunës. 
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Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari të përfshijë burime shtesë në regjistrimin, kontrollimin dhe 
vlerësimin e pasurive të Komunës dhe të sigurohet se në mënyrë të vazhdueshme Komuna 
regjistron dhe prezanton në pasqyrat e saj financiare të gjitha pasuritë, si edhe barazon informatat 
nga të gjitha burimet e përfshira në financimin e pasurive. 

Çështja 2 – Pagesat nga palët e treta- Prioritet i lartë  
E gjetura 
Free Balance nuk përdoret për të regjistruar pagesat nga palët e treta. Si rrjedhojë sistemet 
qendrore të informacionit në përdorim të Komunës, nuk sigurojnë të dhëna të plota financiare për 
këto pagesa. Në Nenin 12 Komuna ka shpalosur 764 mijë EUR pranime nga Ministritë për 
investime kapitale. Komuna nuk posedon dokumente transferimi e pronësie për këto investime 
kapitale.  
Rreziku 
Si pasojë e mungesës së koordinimit dhe barazimit të të dhënave mes palëve të treta dhe 
Komunës, të dhënat e prezantuara nga Komuna mund të jenë të mangëta dhe me gabime. 
Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna po bën përpjekjet maksimale për sigurimin 
e të dhënave nga palët e treta, me theks të veçantë tek ato palë që dihet se kanë kryer investime të 
rëndësishme në Komunë. Të dhënat e siguruara duhet të paraqiten drejt në regjistrin e pasurive të 
Komunës. Praktika e mirë do kërkonte që në baza vjetore të bëhet barazimi i të dhënave mes 
palëve të treta dhe Komunës për investimet në Komunë për vitin përkatës. 

4.6.2   Trajtimi i parasë së gatshme (dhe ekuikavalentëve të parasë 
së gatshme, nëse e aplikueshme) 

Përshkrim  
Nuk ka përjashtime të mëdha të identifikuara 
Rekomandime 
Ne nuk kemi rekomandime në këtë fushë 

4.6.3 Trajtimi i të arkëtueshmeve   
Përshkrim  
Komuna nuk ka zbatuar një proces të mjaftueshëm për planifikimin, identifikimin, raportimin dhe 
arkëtimin e faturave të lëshuara për taksat e saj. 
 

Çështja – Mungesa e kontrolleve dhe vlerësimeve mbi arkëtimin e të hyrave - Prioritet i lartë  
E gjetura   
Shumica e llogarive të arkëtueshme të paraqitura në pasqyrat financiare lidhen me vitet e 
mëparshme. Komuna nuk ka ndërmarrë veprimet e nevojshme për të mbledhur këto shuma dhe 
nuk ka kryer analiza për vjetërsinë e tyre. 
Rreziku   
Mungesa e kontrolleve të mjaftueshme mbi arkëtimin e të hyrave dhe e informacionit për 
vjetërsinë e shumave të arkëtueshme, ndikon negativisht mbi mbledhjen e të hyrave dhe si 
rezultat edhe mbi fondet që Komuna gjeneron për të mbuluar shpenzimet dhe investimet e saj. 
Këto mungesa pengojnë identifikimin e problemeve, monitorimin dhe përqendrimin e burimeve 
të duhura në arkëtimin e të hyrave, dhe prezantimin në pasqyrat financiare të shumave të sakta 
dhe të plota që pritet të mblidhen. 
Rekomandime 
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Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna ndërmerr hapa të mëtejshëm për 
përmirësimin e kontrolleve dhe se vepron në përputhje me ligjet dhe kërkesat e rregulloreve 
vendore lidhur me arkëtimet e të hyrave. 

4.7 Trajtimi i borxheve 
Përshkrim  
Nuk ka përjashtime të mëdha të identifikuara. 

Rekomandime 
Ne nuk kemi rekomandime në këtë fushë.  
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5 Sistemi i auditimit të brendshëm 
Përshkrimi  
Komuna nuk ka krijuar struktura të auditimit të brendshëm që do të siguronin pavarësi të 
mjaftueshme të auditimit të brendshëm, sipas modeleve dhe praktikave më të mira në këtë fushë. 
 

Çështja - Mungesa e pavarsisë së Komitetit të Auditimit- Prioritet i lartë  
E gjetura 
Megjithëse Komuna ka krijuar një Komitet Auditimi, ky i fundit ka mbajtur vetëm 2 mbledhje 
gjatë vitit dhe jo 3 siç kërkohet. Anëtarët e Komitetit të Auditimit janë punonjës të Komunës dhe si 
rezultat nuk e kanë të mundur të kryejnë përgjegjesitë e tyre me pavarësine e duhur. Me datë 18 
Nëntor 2013, Kryetari ka marrë vendim për të ndërruar kryetarin dhe anëtarët e Komitetit të 
Auditimit.  
Rreziku   
Si rezultat i mosfunksionimit të plotë të Komitetit të Auditimit dhe mungesës së pavarësisë së tij, 
zvogëlohet siguria që i ofrohet menaxhmentit në lidhje me funksionimin e sistemeve financiare 
dhe kontrolleve. Kjo mund të rezultojë me dobësi të paidentifikuara dhe me vazhdimin e 
praktikave joefektive që rezultojnë me humbje financiare për Komunën.  
Rekomandime 
Ne rekomandojmë që Kryetari të bëjë një Plan Veprimi që duhet zbatuar për të siguruar se puna e 
auditimit të brendshëm është bërë dhe raportuar mbi një bazë kohore dhe për të adresuar 
rekomandimet e rezultuara, detajon oficerët përgjegjës dhe afatin kohor për zbatim.  
Kryetari duhet të punojë me Auditimin e Brendshëm për të siguruar aktivitete të mjaftueshme mbi 
sistemet financiare të vitit, para se të nxirret drafti i PVF-ve. Përmbushja e aktiviteteve të 
planifikuara të auditimit duhet të monitorohet çdo dy muaj dhe të ndërmerren veprime proaktive, 
në mënyrë që devijimet të adresohen në kohën e duhur. 
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Shtojca I: Shpjegim i llojeve të ndryshme të opinioneve të 
aplikuara  
(e shkëputur nga ISSAI 200)  
Forma e opinionit 

147. Auditori duhet të japë një opinion të pa-modifikuar nëse arrin në përfundimin se pasqyrat 
financiare janë përgatitur, në të gjitha aspektet materiale, në pajtim me kornizën e zbatueshme 
financiare.   

Nëse auditori, bazuar mbi dëshmitë e marra të auditimit, arrin në përfundimin se pasqyrat 
financiare si tërësi përmbajnë anomali materiale ose nuk arrin të marrë dëshmi të mjaftueshme 
auditimi për të nxjerrë përfundimin se pasqyrat financiare si tërësi nuk përmbajnë anomali 
materiale, atëherë ai duhet të modifikojë opinionin në raportin e auditorit sipas pjesës që flet për 
‘Përcaktimin e llojit të modifikimit që i bëhet opinionit të auditorit’.  

148. Nëse pasqyrat financiare të përgatitura sipas kërkesave të një kornizë për  prezantim të drejtë 
nuk arrijnë të japin një paraqitje të drejtë, auditori duhet të diskutojë çështjen me menaxhmentin 
dhe, varësisht nga kërkesat e kornizës së zbatueshme për raportim financiar dhe nga mënyra se si 
zgjidhet çështja, të përcaktojë nëse është e nevojshme të modifikojë opinionin e auditimit. 
Modifikimet që i bëhen opinionit në raportin e auditorit 
151. Auditori duhet të modifikojë opinion në raportin e auditorit në rast se, duke u bazuar në 
dëshmitë e marra të auditimit, arrin në përfundimin se pasqyrat financiare si tërësi përmbajnë 
gabime materiale, ose në qoftë se auditori nuk ka mundur të marrë dëshmi auditimi të 
mjaftueshme dhe të përshtatshme për të nxjerrë përfundimin se pasqyrat financiare si tërësi nuk 
përmbajnë anomali materiale. Auditorët mund të japin tre lloje opinionesh të modifikuara: 
opinion të kualifikuar, opinion të kundërt dhe mohim të opinionit. 
Përcaktimi i llojit të modifikimit që i bëhet opinionit të auditorit 
152. Vendimi se cili lloj i opinionit të modifikuar është i përshtatshëm varet nga: 
• Natyra e çështjes që i jep shkas modifikimit – d.m.th nëse pasqyrat financiare përmbajnë 

anomali materiale ose, në rast se ishte e pamundur për të marrë dëshmi auditimi të 
mjaftueshme dhe të përshtatshme, mund të përmbajnë anomali materiale; dhe 

• Gjykimi i auditorit rreth përhapjes së efekteve ose efekteve të mundshme që çështja ka në 
pasqyrat financiare. 

153. Auditori duhet të japë një opinion të kualifikuar nëse: (1) pasi ka marrë dëshmi auditimi të 
mjaftueshme dhe të përshtatshme, auditori arrin në përfundimin se anomalitë, ose individualisht 
ose së bashku, janë materiale por nuk përhapen në pasqyrat financiare, ose (2) nëse auditori nuk 
ka mundur të marrë dëshmi auditimi të mjaftueshme dhe të përshtatshme në të cilat të bazojë një 
opinion, por arrin në përfundimin se efektet e  çdo gabimi të pazbuluar mbi pasqyrat financiare 
mund të jenë materiale por nuk përhapen.  

154. Auditori duhet të japë një opinion të kundërt nëse, pasi ka marrë dëshmi auditimi të 
mjaftueshme dhe të përshtatshme, auditori arrin në përfundimin se anomalitë, ose individualisht 
ose së bashku, janë edhe materiale edhe përhapen në pasqyrat financiare. 

155. Auditori duhet japë mohim të opinionit nëse, pasi nuk ka mundur të marrë dëshmi auditimi 
të mjaftueshme dhe të përshtatshme në të cilat të bazojë një opinion, auditori arrin në përfundimin 
se  efektet e  çdo gabimi të pazbuluar mbi pasqyrat financiare mund të jenë edhe materiale edhe të 
përhapen. Nëse, pas pranimit të angazhimit, auditori bëhet i vetëdijshëm se menaxhmenti ka 
imponuar një kufizim të fushëveprimit të auditimit, për të cilin auditori konsideron se mund të 
rezultojë në nevojën për të shprehur një opinion të kualifikuar ose mohim opinioni mbi pasqyrat 
financiare, auditori duhet të kërkojë nga menaxhmenti ta heqë atë kufizimin. 
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156. Nëse auditori jep një opinion të modifikuar, ai duhet të modifikojë edhe titullin për të 
korresponduar me llojin e opinionit i shprehur. ISSAI 170519 jep udhëzime shtesë rreth gjuhës 
specifike që duhet përdorur kur jepet një opinion dhe për të përshkruar përgjegjësinë e auditorit. 
Ajo gjithashtu përfshin shembuj ilustrues të raporteve. 
Paragrafët e Theksimit të Çështjes dhe paragrafët e Çështjeve të Tjera në raportin e auditorit 
157. Nëse auditori e konsideron të nevojshme për të tërhequr vëmendjen e përdoruesve në një 
çështje të paraqitur ose shpalosur në pasqyrat financiare, e cila është sa e rëndësishme aq edhe 
thelbësore që ata të kuptojnë pasqyrat financiare, por ka prova të mjaftueshme e të përshtatshme 
se çështja nuk përmban anomali materiale në pasqyrat financiare, auditori duhet të përfshijë një 
paragrafi të Theksimit të Çështjes në raportin e tij. Paragrafët për Theksimin e Çështjes duhet t'i 
referohen vetëm informacionit të paraqitur ose shpalosur në pasqyrat financiare. 

158. Një paragraf i Theksimit të Çështjes duhet: 
• Të përfshihet menjëherë pas opinionit; 
• Të ketë titullin ‘Theksim i Çështjes’ ose ndonjë titull tjetër të përshtatshëm; 
• Të përmbajë një referencë të qartë ndaj çështjes që theksohet dhe të tregojë se në ç’pjesë të 

pasqyrave financiare mund të gjenden shpalosjet relevante që e përshkruajnë plotësisht 
çështjen;  

• Të tregojë se opinioni i auditimit nuk është modifikuar për sa i përket çështjes të theksuar.  
159. Nëse auditori konsideron të nevojshëm komunikimin e një cështje, të ndryshme nga ato që 
janë përfshirë apo shpalosur në pasqyrat financiare, e cila në gjykimin e auditorit është e 
rëndësishme për të kuptuar auditimin, përgjegjësitë e auditorit, ose raportin e auditorit dhe nëse 
nuk ndalohet nga ligji apo rregulloret, kjo duhet bërë me një paragraf të quajtur “Çështje Tjetër’ 
ose me një emër tjetër të përshtatshëm. Ky paragraf duhet vendosur menjëherë pas opinionit dhe 
paragrafit të theksimit të Çështjes. 
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    Shtojca II: Rekomandimet e vitit paraprak  
Komponenti i 
Auditimit 

Rekomandimet e dhëna Rekomandimet 
plotësisht të 
zgjidhura  

Rekomandimet 
pjesërisht të zgjidhura 

Rekomandimet 
e pa zgjidhura 

2.3 Pajtueshmëria 
me kërkesat për 
raportim në PVF 

Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se 
informacioni mbi pagesat nga palët e treta, shumat e të 
arkëtueshmeve dhe faturave të papaguara do të 
përditësohet rregullisht dhe të rishikohen për të 
siguruar saktësinë dhe plotësinë e shpalosjeve të tilla 
në pasqyrat financiare. 

   Për t’u zgjidhur 

4.4 Të hyrat 
vetanake 
 

Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna 
do të ndërmarrë hapa për të përmirësuar sistemin e 
kontabilitetit dhe të faturimit në mënyrë që të sigurojë 
kontrolle të sigurta, efeciente dhe efektive në faturim 
dhe të hyra.   Për t’u zgjidhur 

4.5.1 Prokurimi Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurojë një proces, i 
cili siguron që të arkëtueshmet janë të regjistruara mbi 
lëshimin e çdo fature dhe se shumat e mbetura janë 
përcjellë rregullisht. 

  

Për t’u zgjidhur 
4.5.3 
Kompensimet 
(pagat dhe 
mëditjet) 

Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurohet se Komuna 
mirëmban dosjet e personelit me të gjitha dokumentet 
e kërkuara nga rregulloret përkatëse. 

 Zgjidhur pjesërisht  

4.6.1 Pasuritë 
kapitale dhe jo 
kapitale 

Ne rekomandojmë që Kryetari të perfshijë burime 
shtesë në regjistrimin, kontrollin dhe vlerësimin e 
aseteve të Komunës. 

  për t’u zgjidhur 



 

31 

4.6.3 Trajtimi i të 
arkëtueshmve 
 

Ne rekomandojmë që Kryetari të sigurojë një proces, i 
cili siguron që të arkëtueshmet janë të regjistruara mbi 
lëshimin e çdo fature dhe se shumat e mbetura janë 
përcjellë rregullisht. 

  Për t’u zgjidhur 

5. Sistemi i 
auditimit të 
brendshëm 

Ne rekomandojmë që Kryetari duhet të bëjë një Plan 
Veprimi që duhet zbatohet për të siguruar që puna e 
auditimit të brendshëm është bërë dhe raportuar mbi 
një bazë kohore dhe për të zgjidhur Rekomandimet e 
rezultuara, detajuar oficerët përgjegjës dhe afatin 
kohor për zbatim. 

   
Për t’u zgjidhur 
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Shtojca III: Përgjigja e Menaxhmentit ndaj të gjeturave tona  
Të gjeturat Pajtohemi 

po/jo 
Komentet nga Institucioni i audituar ne 
rast të mospajtimit 

Pikëpamja 
e KPMG 

2.3 Pajtueshmëria me kërkesat për raportim në PVF 
Burimi kryesor e i besueshëm i informacionit për përgatitjen e 
pasqyrave financiare është Free Balance, i cili nuk përdoret për të 
regjistruar dhe raportuar gjithë shpalosjet të cilat nuk raportohen sipas 
Kontabilitetit të Bazuar në Paranë e Gatshme. Këto shpalosje përfshijnë 
të hyrat nga gjobat, pagesat nga palët e treta, të arkëtueshmet dhe 
detyrimet kontigjente.  
Mospërputhjet e mëposhtme u identifikuan në pasqyrat financiare: 
• Numri aktual i punëtorëve në fillim të vitit 2013 sipas Nenit 22 

tregon katër punëtorë më pak se listat e pagave dhe numri total i 
punëtorëve e tejkalon numrin e punëtorëve sipas ligjit të buxhetit 
për shtatë punëtorë në fillim të vitit dhe për një punëtor në fund të 
vitit. 

• Në Shënimet 23-25 nuk janë dhënë detaje të mjaftueshme për arsyet 
e ekzekutimit të ulët të buxhetit, megjithëse Komuna ka dhënë 
sqarime për burimet e financimit dhe destinimin e fondeve 
përkatëse.  

• Janë përdorur klasifikime të ndryshme për shpenzimet për mallra 
dhe shërbime dhe për shpenzimet komunale sipas buxhetit fillestar 
në Nenin 13 dhe në Nenin 18, Shënimi 36. Kishte një diferencë prej 
12 mijë EUR në klasifikim, ndërsa në total buxheti barazonte. 
Gjithashtu pagesat nga palë të treta në vitin 2012 ishin përfshirë të 
gjitha në Shënimin 12, ndërsa në Nenin 12 janë prezantuar në dy 
kategori të ndryshme. 

Pasqyrat financiare nuk ishin përgatitur në gjuhën Serbe. 
Ka diferenca të vogla dhe rumbullakimi në disa shënime dhe disa 

 
Pjesërisht 

 
 
 
 
 
 
Në PVF figuron neni 19 , ndërsa në fillim 
të vitit 2013 kemi tejkalim për 3 punëtorë, 
kurse në fund të vitit 1. 
 
Konsiderojmë se janë dhënë shpjegimet 
kryesore për diferencat e paraqitura.apo 
shpalosje të mjaftueshme 
 
Dallimet prej 12,000 € janë për arsye të 
rishikimit gjashtë mujor të buxhetit (pra 
me rishim është aprovuar ky ndryshim) 
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formatime që mund të përmirësohen më tej për të siguruar një 
prezantim të mirë të pasqyrave.  
4.3  Ekzekutimi i buxhetit 
Ekzekutimi i buxhetit nuk ishte në nivelin e pritur. Ekzekutimi i ulët 
krahasuar me buxhetin final lidhet kryesisht me investimet kapitale 
dhe gjithashtu me kategoritë e tjera të shpenzimeve. Të hyrat aktuale 
vetanake janë realizuar në nivelin 67% të buxhetit për vitin 2013, dhe 
janë ulur me 5% krahasuar me të hyrat për vitin 2012. 

 
Po 

  

4.4  Të hyrat (përfshirë të hyrat vetanake) 
• Sistemi i faturimit. Një sistem automatik i faturimit ekziston vetëm 

për të hyrat nga tatimi në pronë. Komuna nuk mban regjistra të 
faturimit për llojet e tjera të të ardhurave. Në vend të kësaj, janë 
regjistruar vetëm arkëtimet me para të gatshme nga të hyrat e tilla.  

• Mbledhja dhe barazimi i të hyrave: Përveç tatimit mbi pronën, leje 
biznesi dhe taksa në pronat me qera, Komuna nuk mban regjistra të 
ndarë ose ndonjë listë të të gjithë debitorëve sipas llojeve të 
ndryshme të taksave. Komuna nuk ka bërë ndonjë barazim formal 
të të hyrave të mbledhura me departamentin e kontabilitetit 
përgjatë vitit 2013. 

• Anketimi dhe verifikimi i pronave. Nuk është kryer anketimi i gjithë 
pronave të reja dhe as verifikimi i 1/3 së pronave ekzistuese të 
tatueshme siç kërkohet të verifikohet çdo vit konform Ligjit Nr. 
03/L-204, UA Nr. 03/2011për tatimin në pronën e paluajtshme 

• Klasifikimi i të hyrave: Komuna ka përdorur fletëpagesa të destinuara 
për ‘Tatimin në pronë’ për pagesa të kryera për ‘Regjistrimin e 
veturave’ në vlerën prej 20 EUR. Si pasojë, kishte diferenca mes 
këtyre dy kategorive sipas listave të pagesave dhe sipas 
regjistrimeve në free balance. 

 
 
Po 

 
Tani jemi në proces të instalimit të një 
sistemi automatik të faturimit dhe 
regjistrimit të të hyrave vetanake 

 

4.5.1 Prokurimi 
• Gjashtë dosje të prokurimit ku përfshihen dosjet me nr. 

Po Nuk ka komente  
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KA652/12/002/136, KA652/12/27/521, KA652/12/011/136, 
KA652/12/021/236, KA652/11/32/521 dhe KA652/11/27/521 me 
shumë totale të kontraktuar prej 336 mijë EUR dhe vlerë totale të 
paguar deri në fund të vitit 2012 prej 299 mijë EUR, janë nën hetime 
nga zyra e prokurorit publik dhe nuk na janë dhënë gjatë 
auditimeve per vitet 2012 dhe 2013. Ne nuk jemi në dijeni të arsyeve 
dhe statusit të hetimeve dhe as për rezultatin e mundshëm final. 
Nuk ka pasur komunikime zyrtare mes Komunës dhe organeve të 
hetuesisë në lidhje me këto raste gjatë vitit 2013. 

• Prokurimi Nr. KA652/13/05/136: njoftimi për kontratë gabimisht 
tregon se procedura është ‘e hapur’, ndërsa sipas kodit të 
prokurimit dhe dosjes së tenderit procedura është ‘Kuotim i çmimit 
i hapur’. Edhe pse sigurimi i tenderit është kërkuar në njoftim të 
kontratës, ne nuk na është ofruar sigurim i tenderit për fituesin. 

• Prokurimi Nr. KA652/12/44/221: një anëtar nga komisioni i 
vlerësimit nuk e ka nënshkruar raportin e vlerësimit. 

• Në prokurimet Nr. KA652/13/31/521, KA652/13/63/521 dhe 
KA652/13/75/136 kishte vonesat në kryerjen e punëve sipas planit 
dinamik. Komuna nuk ka zbatuar ndëshkime për këto vonesa, siç 
parashihej me kontratë. 

4.5.2 Shpenzimet jo përmes prokurimit 
Çështjet e mëposhtme janë vënë re sa i përket projektit ‘Ndërtimi i 
qendrës për komunitete’, i bashkëfinancuar nga Komuna, ‘Fondi për 
Zhvillimin e Komunitetit (CDF)’ dhe ‘Komisioni i Projektit Kacaniku i 
Vjetër (CP)’: 
• CDF ka organizuar procedurat e prokurimit dhe Komuna nuk ka 

dëshmi të procedurave të tilla për të mbështetur pagesën; 
• Pagesa është bazuar në kërkesën e CDF dhe faturën e CDF pa 
dokumente të tjera mbështetëse;  

Gjithashtu, në një projekt tjetër të përbashkët Caritas Luxemburg ka 

Po   
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organizuar procedurat e prokurimit dhe Komuna nuk ka dëshmi të 
procedurave të tilla për të mbështetur pagesën. Pagesa është bazuar në 
marrëveshjen me donatorin pa dokumente të tjera mbështetëse. 
Komuna ka marrë pjesë me 83 mijë EUR në këtë projekt dhe gjatë vitit 
2013 ka paguar një vlerë prej rreth 40 mijë EUR 
4.5.3 Kompensimet (pagat dhe mëditjet) 
• CPO të pagave për qershorin 2013 nuk janë nëshkruar nga zyrtari 

administrativ në një rast dhe nga zyrtari aprovues në 6 raste. 
• Për punëtorin me Nr. EM00052591 sipas akt vendimit rritja e 

koeficientit të pagës do të bëhej që nga 21 Marsi 2013, ndërsa në 
listën e pagave nga Ministria e Shërbimeve Publike rritja e 
koeficientit të pagës është reflektuar që nga muaji Maj 2013. 

• Për punëtorët me Nr.  EM00099171 dhe EM00057871 nuk na është 
ofruar shpallja në gazetë për vendin e punës dhe dokumentimi i 
intervistimit të kandidatëve. 

• Për punëtorin me Nr. EM00130694 nuk na është ofruar 
dokumentimi i vlerësimit të performancës. 

• Për punëtorin me Nr. EM00019900 nuk na është ofruar kodi i etikës 
që duhej të ishte mbajtur në dosje. 

 
Po 

  

4.6.1 Pasuritë kapitale dhe jo-kapitale   
1. Neni 16 Shpalosja e pasurive 
• Për disa pasuri ekzistojnë paqartësi lidhur me të drejtat e pronësisë 

së Komunës apo të Agjencive të tjera Qeveritare të Kosovës dhe ka 
mungesë dokumentacioni për pronësinë e tyre.  

• Si pasojë e mungesës së dokumentacionit përkatës për matjen e një 
pjese të konsiderueshme të aseteve, Komuna ka kërkuar të masë 
këto objekte me vlerën e drejtë në bazë të një vlerësimi të kryer nga 
një komitet i brendshëm. Vetëm ndërtesat kryesore komunale që 
nuk ishin raportuar në periudhat e mëparshme u identifikuan dhe u 

Po  
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regjistruan. Vlerësimi ishte më i ulët se vlera e shpalosur në Nenin 
16 për 918 mijë EUR dhe diferenca nuk ishte sqaruar ose barazuar. 
Pritet që në periudhat e ardhshme të regjistrohen edhe pasuri tjera 
që nuk janë ende në regjistrat aktualë të pasurive të Komunës. 

• Komuna nuk ka një zyrtar të pasurisë dhe nuk ka të regjistruar 
asnjë pasuri në free balance gjatë vitit 2013. Komuna nuk ka 
përgatitur një listë të detajuar të lëvizjeve në vitet 2013 dhe 2012 për 
të mundësuar pajtimin e informatave të prezantuara në pasqyrat 
financiare dhe nuk ka mbajtur një regjistër gjithëpërfshirës me 
informacione të tilla si data e blerjes dhe asgjësimit të aktivit, dhe 
zhvlerësimi për vitin. Si mungesë e këtij verifikimi, diferenca mes 
bilanceve të paraqitura në Nenin 16 për vitet 2012 dhe 2013, nuk 
barazon me shtesat totale për vitin 2013 të paraqitura në Nenin 12 
me një diferencë të pasqaruar prej 1,436 mijë EUR. 

• Komuna nuk ka pranuar informacion të rregullt zyrtar nga 
Ministritë gjatë vitit 2013 për pasuritë që mund të kenë realizuar 
këto Ministri në këtë Komunë gjatë viteve të mëparshme dhe në 
vitin 2013. Si pasojë Komuna mund të duhet të bëjë korrigjime të 
rëndësishme në të dhënat ekzistuese lidhur me pasuritë e 
financuara nga palë të treta në pasqyrat financiare dhe në regjistrin 
e mjeteve fikse në të ardhmen. 

 
 
 
 
Tani komuna ka emëruar një zyrtarë të 
pasurisë dhe vetëm presim trajnimin dhe 
certifikimin e tij nga Thesari. 

4.6.1 Pasuritë kapitale dhe jo-kapitale   
2. Pagesat nga palë të treta 
Free Balance nuk përdoret për të regjistruar pagesat nga palët e treta. Si 
rrjedhojë sistemet qendrore të informacionit në përdorim të Komunës, 
nuk sigurojnë të dhëna të plota financiare për këto pagesa. Në Nenin 12 
Komuna ka shpalosur 764 mijë EUR pranime nga Ministritë për 
investime kapitale. Komuna nuk posedon dokumente transferimi e 
pronësie për këto investime kapitale.  

Po   
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4.6.3 Trajtimi i të arkëtueshmeve 
Shumica e llogarive të arkëtueshme të paraqitura në pasqyrat 
financiare lidhen me vitet e mëparshme. Komuna nuk ka ndërmarrë 
veprimet e nevojshme për të mbledhur këto shuma dhe nuk ka kryer 
analiza për vjetërsinë e tyre. 

Po  

5 Sistemi i auditimit të brendshëm 
Megjithëse Komuna ka krijuar një Komitet Auditimi, ky i fundit ka 
mbajtur vetëm 2 mbledhje gjatë vitit dhe jo 3 siç kërkohet. Anëtarët e 
Komitetit të Auditimit janë punonjës të Komunës dhe si rezultat nuk e 
kanë të mundur të kryejnë përgjegjesitë e tyre me pavarësine e duhur. 
Me datë 18 Nëntor 2013, Kryetari ka marrë vendim për të ndërruar 
kryetarin dhe anëtarët e Komitetit të Auditimit.  

Pjesërisht Anëtarët e Komitetit të Auditimit nuk 
janë asnjëri nga punonjësit e komunës. 
Kryetari nuk ka ndryshuar me asnjë 
vendim anëtarët e komitetit të auditimit. 
Drejtori i Njësisë së Auditimit në bazë të  
Ligjit për Auditim të Brendshëm nr.03/L-
128 ,ka raportuar rregullisht : 
Menaxhmentin e lartë 
Komitetin e auditimit  dhe 
Njësinë Qendrore Harmonizuese të 
Auditimit të Brendshëm  në MF 
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Pasqyra financiare 1  
Neni  12.   Pasqyra e pranimeve dhe pagesave në para të gatshme   

Pasqyra e pranimeve dhe pagesave të parave të gatshme për Kaçanikun
Për vitin e përfunduar më 31 dhjetor 

2013 2012 2011

Llogaria e vetme 
e Thesarit

Llogaria e vetme 
e Thesarit

Llogaria e vetme 
e Thesarit

BKK
Pagesat nga 

palët e treta të 
jashtme

BKK
Pagesat nga 

palët e treta të 
jashtme

BKK
Pagesat nga 

palët e treta të 
jashtme

Shën. € € € € € € 

BURIMET E FONDEVE
Granti qeveritar 2 4,992,436           4,975,151             4,935,668            -                      
Të hyrat vetanake 3 457,212              372,175                592,096               -                      
Fondi për qëllime të dedikuara

Grantet e përcaktuara të donatorëve 4 107,676              89,467                  64,825                 -                      
Fondi i huazimeve 5 -                      
Pranimet tjera 6 764,425          -                        246,914           -                       939,869              

Totali 5,557,324           764,425          5,436,793             246,914           5,592,589            939,869              

SHFRYTEZIMI I FONDEVE
Operacionet

Pagat dhe mëditjet 7 3,733,084           3,728,231             -                   3,557,067            -                      
Mallrat dhe shërbimet 8 529,549              510,578                -                   433,316               -                      
Shërbimet komunale 9 112,518              164,042                -                   86,665                 -                      

4,375,151           -                  4,402,851             -                   4,077,048            -                      

Transferet 
Transferet dhe subvencionet 10 128,996              39,364                  45,184             72,591                 -                      

Shpenzimet kapitale 
Prona, ndërtesa dhe pajisjet 11 1,053,177           994,578                1,442,949            -                      

Pagesat tjera 12 764,425          -                        201,730           -                       939,869              

Kthimi i huazimeve 13 -                        -                       -                      

Totali 5,557,324           764,425          5,436,793             246,914           5,592,588            939,869              
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 Pasqyra financiare 2  
 Neni  13.   Pasqyra e realizimit të buxhetit  
 

2012 2011

Buxheti fillestar 
(Ndarja)

Buxheti final 
(Ndarja) Realizimi Varianca Realizimi Realizimi 

A B C D=C-B E F
Shënime € € € € € € 

Hyrja e parasë së gatshme në llogari të Thesarit
Tatimet 14 -                         -                        -                          -                               
Të hyrat vetanake 15 600,000             774,415            404,277              (370,138)             426,267              509,847                   
Donacionet 16 -                         110,372            67,562                (42,810)               121,225              79,250                     
Pranimet kapitale 17 -                         -                        -                          -                          -                               
Fondi i Privatizimit 18 -                         -                        -                      -                          -                          -                               
Huazimet 19 -                         -                        -                      -                          -                          -                               
Tjera 20 -                         -                        -                      -                          -                          -                               

Pranimet totale të mbledhura për FKK-në 600,000             -    884,787            -      471,839              - (412,949)             547,492              589,097                   

Daljet e parasë së gatshme nga llogaritë e Thesarit -                        
Pagat dhe mëditjet 21 3,743,672          3,744,750         3,733,084           (11,666)               3,728,231           3,557,067                
Mallrat dhe shërbimet 22 523,468             570,779            529,549              (41,230)               510,578              433,316                   
Shërbimet komunale 23 120,757             120,757            112,518              (8,239)                 164,042              86,665                     
Transferet dhe subvencionet 24 130,000             137,207            128,996              (8,212)                 39,364                72,591                     
Shpenzimet kapitale 25 1,093,162          1,322,352         1,053,177           (269,176)             994,578              1,442,949                
Fondi i privatizimit 26 -                         -                        -                          -                          -                          -                               
Kthimi i huazimeve -                         -                        -                          -                          -                          -                               
Tjerat 27 -                         -                        -                          -                          -                          -                               

Totali i pagesave i bërë nga BRK nëpërmes LlVTh 5,611,059          -    5,895,846         -      5,557,324           - (338,523)             5,436,793           5,592,588                

2013

Pasqyra e krahasimit të shumave buxhetore dhe aktuale - Kaçaniku
Për vitin e përfunduar me 31 dhjetor 2011
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Neni  14.   Shënimet shpjeguese për pasqyrat financiare  
 
 
Shënimi 1 
 
Informata për organizatën buxhetore (aktivitetet, legjislacioni, etj) dhe politikat kontabël  
 
Komuna e Kaçanikut me Kod Organizativ (KO – 652), gjatë vitit raportues 2013 aktivitetet buxhetore i ka 
realizuarë duke u mbështetur në legjislacionin e përgjithshëm nga fushëveprimtaria  e financave të sektorit 
publik.  
Janë zbatuar dhe zhvilluar të gjitha procedurat dhe fazat e përcaktuara në pregatitjen dhe miratimin  e 
Buxhetit të komunës për vitin 2013 dhe përmabjtjesë me përpikëri të kalendarit kohor deri në fazën e 
fundit të aprovimit në Kuvendin e  Komunës. Po ashtu, gjatë vitit 2013, rëndesi iu është kushtuar 
harmonizimit dhe rregullimeve në ndarjet e reja buxhetore dhe transfereve të mjeteve brenda Organizatës 
buxhetore përmes lëvizjës së mjeteve nga një programi apo nënprogrami  në program-nënprogram tjetër 
buxhetor, pastaj nga një kategori në kategorinë tjetër të shpenzimeve si dhe rialokimit-ridestinimit të 
mjeteve brenda të njejtës kategori të shpenzimeve.  
 
Është zbatuar legjislacioni në fuqi si, Ligji mbi Menaxhimin e Financave Publike dhe Përgjegjsitë, 
(LMFPP) dhe ndryshimet e bëra në LMFPP-së, Ligji i Financave të Pushtetit Lokal (LFPL) dhe të gjitha 
aktet nën-ligjore të cilat rregullojnë këtë lëmi. Po ashtu, është zbatuar në mënyrë konsekuente Planit  
kontabël,  ashtue siç është konceptuar nga ana e Ministrisë së Financave. 
 
 
 
Burimi i Fondeve 
 
 
Shënimi 2 - Ndarjet e fondit të përgjithshëm  

 
 

2013 2012 2011
BRK BRK BRK

Klasifikimi ekonomik € € € 

Pagat dhe rrogat 3,728,276     3,712,096     3,546,154     
Mallrat dhe shërbimet 421,067       461,269       339,187       
Shërbimet komunale 93,335         164,042       81,583         
Subvencionet dhe 
transferet -                  6,877           -                  
Shpenzimet kapitale 749,758       630,867       968,743       

4,992,436    4,975,151    4,935,668     
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Shënimi 3 - Të hyrat vetanake  
 
 

 
Shënimi 4 - Grantet e përcaktuara të donatorëve 

 
2013 2012 2011

Klasifikimi ekonomik € € € 

Pagat dhe mëditjet -                -                -                
Mallrat dhe shërbimet 43,632       14,500       25,256       
Shërbimet komunale -                -                -                
Subvencionet dhe transferet -                -                -                
Shpenzimet kapitale 64,043       74,967       39,568       

107,676    89,467      64,825      
 

 
Shënimi 5 - Fondi i huazimeve 
 

2013 2012 2011
Huadhënësi € € € 

-                -                -                
-                -                -                
-                -                -                
-                -                -                
-                -                -                
-               -               -               

 
 
 
 
 

2013 2012 2011
THV

Klasifikimi ekonomik € € €

Pagat dhe rrogat 4,808      16,135    10,913    
Mallrat dhe shërbimet 64,850    34,809    68,873    
Shërbimet komunale 19,183    -             5,082      
Subvencionet dhe 
transferet 128,996  32,488    72,591    
Shpenzimet kapitale 239,376  288,744  434,637  

457,212  372,175  592,096 
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Shënimi 6  - Pranimet tjera 
 

2013 2012 2011
Përshkrimi € € € 

Ministria e Planifikimit Hapsinor-Rregullimi I shtratit tëNeredimes      106,300 -            -            
Ministria Adm. Pushtetit Lokal - Renovimi.objektit të SHCK në Kacanik        25,000 -            -            
Ministria e Infrastrukturës - Asfaltimi rrugës së fshatit Lumbardh -                436,023     
Ministria e Arsimit dhe Shkencës-Ndërtimi objektit SHF "Te Kisi" 233,381     -                350,730     
Ministria e Infrastrukturës - Asfaltimi rrugës së fshatit Gajre,Ivajë-Shtazë 399,744     -                -                
Zyra e BE - Dy (2) projekte"Kosova e Bukur", Implementues IOM-i -                -                139,043     
Banka Botërore (BB)-Themelimi i QKRB përmes MTI-ARBK-së -                -                11,269       
USAID/DEMI - Furnizimi me pajime IT të KVRL-së -                -                2,804         
Ministr.Adm. Pusht.Lok.-Ndërt.rrugës Dubravë(Lagj..Shorrë-Zhark) -                80,000       -                
Ministria e Punës dhe MS - Projekti i punësimit sezonal -                45,184       -                
CARITAS-Zbutja e varfërisë përmes zhvill.të qëndrueshëm-fsh.Elezaj -                19,723       -                
CDF - Ndërtimi i Qendrës për Komunitete në Kaçanik të Vjetër -                45,382       -                
USAID/DEMI-Sinjalizimi horizontal dhe vertikal i rrugëve -                20,381       -                
USAID/DEMI-Ndërtimi i Parkut Rinor te Sht.Kulturës "Xh.Kurtaj" -                35,303       -                
USAID/DEMI - Furnizimi me pajime IT të Zyrës për Barazi Gjinore -                940           -                

Total 764,425    246,914    939,869    

Shfrytëzimi i Fondeve 
 
 
Shënimi 7 - Pagat dhe rrogat 

 
2012 2011

GQ THV GPD Totali
Përshkrimi € € € € € €

Pagesat
Neto pagat 3,214,469       4,808      -             3,219,277          3,216,036        3,072,411         
Pagesat për sindikata  -0.10% te 0.50% 12,473           -             -             12,473               11,999             11,985              
Pagesa neto për punë jashtë orarit -                    -             -             -                        -                      -                       
Pagesa për punë me orar të shkurtuar -                    -             -             -                        -                      -                       
Pagesa për punë në ndërrim të natës -                    -             -             -                        -                      -                       
Pagesa neto për pushim të lehonisë -                    -             -             -                        -                      -                       
Mëditjet e delegatëve dhe komisioneve -                    -             -             -                        -                      -                       
Punëtorët me kontratë -                    -             -             -                        -                      -                       
Tatimi në të ardhura personale 145,788          -             -             145,788             145,113           133,889            
Pagesa e kontributit pensional nga punëdhënësi 177,773          -             -             177,773             177,542           169,391            
Pagesa e kontributit pensional nga i punësuari 177,773          -             -             177,773             177,542           169,391            
Vendimet gjyqësore -                    -             -                        -                      
Gjithsej Pagesat 3,728,276      4,808      -             3,733,084         3,728,232        3,557,067        

2013
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Shënimi 8 - Mallrat dhe shërbimet 

 
GQ THV GPD Totali

Përshkrimi € € € € € € 

Pagesat 
Shpenzimet e udhëtimit 3,380              -                     -                     3,380                 4,261              6,693                  
Shërbimet e telekomunikimit 5,917              420                 -                     6,337                 6,373              8,146                  
Shpenzimet për shërbime 54,541            7,846              -                     62,387               76,259            60,902                
Mobiljet dhe pajisjet nën 1000 Euro 16,952            135                 43,632            60,720               26,224            28,259                
Mobiljet dhe pajisjet tjera 1000 - 5000 Euro -                     -                     -                        -                     
Blerje tjera të mallrave dhe shërbimeve 93,039            3,213              -                     96,252               74,829            74,266                
Derivatet dhe lëndët djegëse 165,984          5,177              -                     171,161             223,618          157,317              
Shërbimet financiare 254                -                     254                    163                 165                     
Shërbimet e regjistrimit dhe sigurimeve 17,958            691                 18,649               14,361            12,007                
Mungesa në arkë -                     -                     -                        -                     -                         
Mirëmbajtja 38,954            47,269            -                     86,223               53,646            48,744                
Qiraja -                     -                     -                        -                     -                         
Shpenzimet e marketingut 6,340              -                     6,340                 12,875            18,149                
Shpenzimet e përfaqësimit 15,919            100                 -                     16,019               17,809            18,567                
Vendimet e gjykatave 1,827              1,827                 160                 101                     
Tatimi -                     -                     -                        -                         
Servisimi i borxhit -                     -                     -                        -                     -                         
Gjithsej Pagesat 421,067         64,850            43,632           529,549             510,578          433,316              

 
 
 
 
 
Shënimi 9 - Shërbimet komunale  
 
 

2012 2011
GQ THV GPD Totali

Përshkrimi € € € € € € 

Rryma 56,424         14,126          -              70,549           98,940          51,021       
Uji 12,879         1,542            -              14,421           14,552          11,661       
Mbeturinat 19,039         3,105            -              22,144           38,816          15,616       
Telefon 4,994           410               -              5,404             11,734          8,366         
Gjithsej Pagesat 93,335        19,183          -             112,518         164,042        86,664      

2013
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Shënimi 10 - Subvencione dhe transfere   

 
2012 2011

GQ THV GPD Totali
Përshkrimi € € € € € € 

Pagesat
Subvencionet për entitetet publike -                  29,840            -              29,840            14,076           27,700          
Subvencionet për entitetet kulturore -                  -              -                     1,000           
Subvencionet për entitetet jo-publike -                  43,448            -              43,448            17,208           34,049          
Transfere për qeveri tjera -                  -              -                     -                   
Pagesat për përfituesit individualë -                  55,708            -              55,708            8,080             9,842           
Pensionet bazë -                  -                     -              -                     -                    -                   
Pensionet invalidore -                  -                     -              -                     -                    -                   
Pensionet ose ndihmat sociale -                  -                     -              -                     -                    -                   
Pensionet e TMK-së -                  -                     -              -                    -                   
Pensionet e kategorisë I (anëtarët e familjes) -                  -                     -              -                    -                   
Pensionet e kategorisë II (anëtarët e familjes) -                  -                     -              -                     -                    -                   
Pagesat për invalidët e luftës -                  -                     -              -                     -                    -                   
Pagesat për invalidët civilë -                  -                     -              -                     -                    -                   
Pagesat për familjet e viktimave të luftës -                  -                     -              -                     -                    -                   
Pensionet e përkohshme të Trepçës -                  -                     -              -                     -                    -                   
Vendimet gjyqësore -                  -                     -              -                    -                   
Gjithsej Pagesat -                 128,996         -             128,996          39,364          72,591         

2013

 
 
 
Shënimi 11 - Investimet kapitale 
 

2012 2011
GQ THV GPD Totali

Përshkrimi € € € € € € 

Pagesat 
Ndërtesat 81,480              28,170              23,586            133,235             95,320             283,448                
Ndërtimi i rrugëve 438,991            128,452            40,457            607,899             605,419           754,735                
Kanalizimi 40,000              -                       40,000               3,896               51,309                  
Ujësjellësi 27,228              11,499              38,727               1,000               60,000                  
Energjia, gjenerimi, bartja dhe furnizimi -                        -                      11,829                  
Pajisje mbi 1000 Euro 8,495                50,713              59,208               44,711             22,416                  
Automjete transporti 34,997              2,365                37,362               -                      49,300                  
Makineria -                        -                      
Kapitalet tjera 118,567            6,966                125,533             187,707           162,294                
Toka -                       -                        7,100               
Pasuritë e paprekshme -                        -                      
Transferet kapitale për entitetet publike -                       11,212              11,212               20,000             26,250                  
Transferet kapitale për entitetet jopublike -                       -                       -                        29,425             21,367                  
Vendimet gjyqësore -                       -                       -                     -                        -                      -                           
Gjithsej Pagesat 749,758            239,376           64,043            1,053,177          994,578           1,442,948             

2013
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Shënimi 12 - Pagesat tjera  
 

2013 2012 2011
Përshkrimi € € € 

Ministria e Planifikimit Hapsinor-Rregullimi I shtratit të Neredimes      106,300 -            -            
Ministria Adm. Pushtetit Lokal - Renovimi.objektit të SHCK Kaçanik        25,000 -            -            
Ministria e Infrastrukturës-Asfaltimi I rrugës Gajre-Ivajë-Shtrazë      399,744 -            -            
Ministria e Infrastrukturës - Asfaltimi rrugës së fshatit Lumbardh -               436,023     
Ministria e Arsimit dhe Shkencës-Ndërtimi objektit SHF "Te Kisi" 233,381     350,730     
Zyra e BE - Dy (2) projekte"Kosova e Bukur", Implementues IOM-i -               139,043     
Banka Botërore (BB)-Themelimi i QKRB përmes MTI-ARBK-së -               11,269      
USAID/DEMI - Furnizimi me pajime IT të KVRL-së -               2,804        
Ministr.Adm. Pusht.Lok.-Ndërt.rrugës Dubravë(Lagj..Shorrë-Zhark) 80,000      
Ministria e Punës dhe MS - Projekti i punësimit sezonal 45,184      
CARITAS-Zbutja e varfërisë përmes zhvill.të qëndrueshëm-fsh.Elezaj 19,723      -               
CDF - Ndërtimi i Qendrës për Komunitete në Kaçanik të Vjetër 45,382      -               
USAID/DEMI-Sinjalizimi horizontal dhe vertikal i rrugëve 20,381      -               
USAID/DEMI-Ndërtimi i Parkut Rinor te Sht.Kulturës "Xh.Kurtaj" 35,303      -               
USAID/DEMI - Furnizimi me pajime IT të Zyrës për Barazi Gjinore 940           -               

Total 764,425    246,914    939,869    
 
 
Shënimi 13 - Kthimi i huazimeve 
 

2013 2012 2011
Përshkrimi € € € 

Huadhënësi 1 -                -                -                
Huadhënësi 2 -                -                -                
Huadhënësi 3 -                -                -                

Total -               -               -               
 

 
 
 
Shënimi 14 - Tatimet  
 

2013 2012 2011

Përshkrimi Shënime € € € 
% e totalit 

20__

% e 
ndryshimit 
nga 20__-1

Të hyrat tatimore 1 % %
Të hyrat tatimore 2 % %
Të hyrat tatimore 3 % %
Të hyrat tatimore 4 % %
Totali 0 0 0 0% %

 
Vërejtje: tabela duhet te plotësohet vetëm nga Dogana dhe ATK-ja 
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Shënimi  15 - Të hyrat vetanake 
 

 
2013 2012 2011

Përshkrimi Shënime € € € 
% e totalit 

2013

% e 
ndryshimit 
nga 2012

Tatimi në pronë - (KE - 401) 180,698          151,939        148,870        44.70            18.93          
Të hyrat nga taksat - (KE - 500 ) 120,120          141,332        163,491        29.71            (15.01)         
Të hyrat nga taksat 2 350                -               -               -              
Të hyrat nga dënimet-gjobat - (KE - 501 ) 42,629           47,205          16,770          10.54            (9.69)           
Të hyrat nga dënimet-gjobat 2 750                -               -               
Të hyrat nga licencat - (KE - 502) 1,160             18,509          88,184          0.29              (93.73)         
Të hyrat nga licencat 2 -               -               
Të hyrat nga shitja e pasurisë/shërbimeve - (KE-504) 45,365           55,049          80,705          11.22            (17.59)         
Të hyrat nga inspektimi - (KE-505) 13,205           12,234          11,827          3.27              7.94            
Të hyrat nga interesi bankar -                 -               -               -               
Të hyrat nga ndryshimet e pozicionit të kursit -                 -               -               -               
Tarifa për akreditim -                 -               -               -               
Të hyrat nga pasuria -                 -               -               -               
Pranimet tjera -                 -               -               -               
Totali 404,277         426,267        509,847       99.73           95%

 
Shënim  - Të bashkangjitur kemi edhe Pasqyrën financiare të të hyrave (pranimeve ) në detaje sipas llojit të të  
                 hyrave të mbledhura  gjatë vitit 2013,  në Aneks PF .       
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Shënimi 16 - Grantet dhe ndihma  
      

2013 2012 2011

€ € € 

Komunit.Lagjes Lekaj Mbetja Projekti  (KP-70942) Asfalt.rrugës Lagjes Lekaj -                 55           
Komunit.Lagj.Dallosh Particip.kom. - (KP-72040) Kanalizimi lagja Dallosh -                 7,808      
Komunit. Fsh.Bob Particip.kom.- (KP-83198) Fusha sport.Shk.Fillore -                 3,000      
Komunit.Lagja Thaq Particip.kom. - (KP-83198) Rehab.kanal.fekal në lagje -                 2,000      
Banka Botërore (BB)  130 - M/Sh,Dituria - (94118) Inst.i edukimit dhe zhvill. -                 5,828      
Banka Botërore (BB) 130 - M/Sh, SHMP - 94118 Inst.i edukimit dhe zhvill. -                 13,661     
Qeveria Zvicrane 130 - M/Sh,Informim-96135 Mbësht.Zyrës Inform.Publ. -                 2,000      
Qeveria Zvicrane 130 -M/Sh, Z.Kryetar.96144 Mbësht.Zyrës Barazi Gjinore -                 5,588      
Qeveria Zvicrane Bashkëf. Projekti-(KP-83205) Ndërt.i urës lumin Neredime -                 26,760     
Qeveria Zvicrane 130 - M/Sh, Kodi - 96126 SHMP "F.Guri dhe Vll.Çaka" -                 10,000     
UNOPS-i 130 - M/Sh, Kodi - 96701 Mbësht. Regj.pop.-REKOS -                 2,550      
Qeveria Zvicrane Inve.kapitale-KP 83205 Ura mbi lumin Neredime 24,967     -              
Qeveria Zvicrane Inve.kapitale-KP 86259 Trotuari në Kaçanik të Vjetër 48,858     -              
Qeveria Zvicrane Inve.kapitale-KP 96162 Trotuari Bob deri Kovaçec 45,000     -              
Kryqi i Kuq i Kosovës Mallëra e Shërb.KP-93902 SHMP "F.Guri dhe Vll.Çaka" 2,400      -              
Qeveria Zvicrane Inve.kapitale- Bashkëfinancim I proj 23,916        
Qeveria Zvicrane Inventar Inv.për shkolla 43,646        
Qeveria Zvicrane

Totali i Granteve të përcaktuara nga donatorët 67,562 121,225 79,250

Përshkrimi

 
 
 
 
Shënimi 17 - Pranimet kapitale  
 

2013 2012 2011
Natyra e pasurive € € € 

Toka -                 -              -              
Ndërtesa -                 -              -              
Infrastruktura -                 -              -              
Makineri -                 -              -              
Paijsjet -                 -              -              
Automjete transporti -                 -              -              
Tjera -                 -              -              
Totali 0 0 0

Fitimet nga shitja

 
 
Koment: Nuk kemi të dhëna nga se gjatë vitit 2013 nuk kemi pasur realizim të të hyrave nga   
                shitja e pasurisë së komunës. 
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Shënimi  18 - Fondi i privatizimit  
 
 

2013 2012 2011
NPSH € € € 

NPSH #1 -                 -                    -             
NPSH #2 -                 -                    -             
NPSH #3 -                 -                    -             
Totali 0 0 0

Fitimet nga privatizimi

 
 
Shënimi 19 - Huazimet 
 

2013 2012 2011
Përshkrimi € € € 

Huadhënësi 1 -                -                -                
Huadhënësi 2 -                -                -                
Huadhënësi 3 -                -                -                
Huadhënësi 4 -                -                -                
Huadhënësi 5 -                -                -                
Total -               -               -               

 
 
Shënimi 20 - Tjera  
 

2013 2012 2011
Natyra e pranimit € € € 

Depozitat e lojërave të fatit -          -          -          
Depozitat e Komisionit Rregulativ -          -          -          
Depozitat e Ministrisë së drejtësisë -          -          -          
Depozitat tjera -          -          -          

Total 0 0 0  
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Shënimi 14 deri në  Shënimin 20 
 
Dallimet materiale te Pasqyra Financiare 2 – Pasqyra e realizimit të buxhetit - Për vitin e përfunduar 
më 31 dhjetor 2013 ( ndryshimet në mes të kolonës C dhe B te shenimet 14 deri 20), janë më sa vijon: 
 
# Te Pjesa e I-rë e Pasqyrës Financiare 2 – Hyrja e parasë së gatshme në Llogari të Thesarit, si 
pranime totale kemi dallimin material prej 370,138 €  ( shih shenimin 15 );    
 
Shenimi 15, paraqet dallimin material në masë monetare prej 195,723 €, që është si diferencë e paraqitur 
në mes të Buxhetit të parashikuar final në shumë prej 600,000 € dhe shumës së Buxhetit të realizuar prej 
404,277 € , pra dallim shprehet nga mospërmbushja e objektivit të parashikuar të të hyrave vetjake 
komunale (THVK) në vitin 2013 për 32.62% (indeksi i realizimit 67.38%).  Dhe shuma prej 174,415 mjete 
vetanake të bartura e të pa shpenzuara  të vitit 2012. 

 
Shënimi 16. , ka të bëjë me grantet e donatorëve  të brendshëm  dhe të jashtëm të pranuara gjat vitit 2013 
në shumë prej 67,562 €  
Dallimi material në mes të grantave të pranuara në këtë vit në shumë prej 47,730 është nga arsyeja se kjo 
shumë është bartur si e pa shpenzuar nga viti 2012. 
  
 
 Te shënimet 17, 18, 19 dhe 20. -  nuk kemi asnjë të dhënë për të raportuar dhe shpjeguar. 
 
 
 
 
Shënimi 21 deri në  Shënimin 27 
 
Për dallim prej shënimeve 11 -16, këto shënime  përdoren për të sqaruar dallimin material  në kolonën D, 
domethënë dallimin material të realizimit të buxhetit. SNKSP  në bazë të parasë së gatshme kërkon të sqarohen 
dallimet materiale. Varësisht nga madhësia e dallimit, nuk kanë nevojë të ofrohen shpjegime për të gjitha kategoritë, 
andaj mund të kërkohen ndryshime në sistemin e numërimit të shënimeve. Kur të sqarohen dallimet e ndonjë 
kategorie të ndarjes, duhet të jepet përmbledhja e natyrës së ndryshimit.  
 
Te Pjesa e II-të  e Pasqyrës Financiare 2 - Daljet e parasë së gatshme nga Llogaria e Thesarit, dallimi 
material ( D=C-B) është në shumë prej 338,523 €  ( shih totalin e shenimeve 21, 22, 23, 24 dhe 25 te kolona D ). Kjo 
diferencë na paraqitet në mes të Buxhetit të parashikuar të shpenzimeve prej 5,895,846 € dhe Buxhetit të shpenzuar 
në masë totale prej 5,557,324 €. 
Shikuar këto dallime materiale sipas shenimeve të veçanta prej 21 deri 25, nëpër kategorit e veçanta ekonomike të 
shpenzimeve ( KESH ), në vazhdim japim këto sqarime plotësuese, më sa vijon : 
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Shënimi  21.  Pagat dhe Mëditjet  
    
Dallimi material në total prej 11,666 €   ka të bëjë me mbetjet e mjeteve : 
 

• Nga mjete  e Grantit qeveritar - Fondi burimor 10, shuma prej 5,396 €  
• Nga të hyrat vetjake komunale të vitit aktual (THVK) – Fondi burimor -21 kemi shumën  e pa alokuar (në 

mungesë të realizimit të buxhetit të planifikuar)  prej 6,270 €.   
Mjete në dispozicion (alokuara) por të pa shpenzuara në tërësi janë mjete të grantit qeveritar të cilat nuk janë 
shpenzuar nga shkaku i mbajtjes së zgjedhjeve lokale në fund të vitit 2013. e që kompensimet shtesë për anëtarët e 
kuvendit ekzistues nuk janë paguar për 3 muaj. 
 
 
Shënimi  22.  Mallërat dhe Shërbimet  
 
Ndryshimi i paraqitur në shumë prej 41,230 €, ka të bëjë me diferencen e mjeteve të alokuara  dhe mjeteve të 
shpenzuara dhe ate: 

• Mbetja nga Granti qeveritar në shumë prej 5,201.38 €,  e cila saldo e mbetur do t’i rikthehen Fondit të 
Buxhetit të Republikës së Kosovës, si suficit; 
• Mbetja e pashpenzuar nga të hyrat vetjake komunale (THVK), në shumë prej 21,277 €,  e që do të barten si 
të tilla në Buxhetin e komunës për vitin 2014;  
• Mos përmbushja e buxhetit  të HVK-v edhe për 12,110  
• Mbetja nga donacionet për mallra e shërbime të Qeverisë Zvicerane dhe Kryqi i Kuq, në shumë prej 2,140 €, 
të cilat mbetje do të barten  në Buxhetin e komunës për vitin 2014; 
• Këto mjete nuk janë shpenzuar ngase mjete e grumbulluara nga të hyrat vetanake komunale në muajt nëntor 
dhe dhjetor nuk kanë mundur që të shfrytëzohen nga shkaku se me dispozitat ekzistuese ligjore dhe nënligjore 
të cilat përcaktojnë afatet e fundit të zotimeve për at vit fiskal janë të atilla që kufizojnë edhe mundësinë e 
shpenzimit për qëllime të caktuara. 
  

Shënimi  23. Shërbimet Komunale  
 
Kemi një dallim në shumë prej vetëm 8,239 €, të cilat mjete për nga burimi i përkasin Grantit qeveritar shuma prej 
622 € dhe që rikthehen qeverisë, si suficit i viti 2013. Mjete të të hyrave vetjake të pa alokuara shuma prej 7,590 € 
dhe bartja e shumës prej 27,41 € në bushetin e vitit 2014. 
 
Shënimi  24. Subvencionet dhe Transferet   
Financohen kryesisht nga të hyrat vetjake komunale (THVK) dhe se ky dallim i paraqitur në shumë prej 8,212 €, si 
mbetje e pa realizuar karshi parashikimeve me buxhet ka ardhur për shkak se në fundvit nuk kemi pasur ndonjë 
kërkesë apo vendim për ekzekutim nga kjo kategori e shpenzimeve, ndërsa 1,312 €, do të barten në vitin 2014 ,kutse 
shuma prej  6,900 € nuk është alokuar fare dhe ate në mungesë të mjeteve vetanake. 
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Shënimi  25. Shpenzimet Kapitale   
 
Varianca apo diferenca e paraqitur në mes të kolonës C minus kolona B, në shumë prej 269,176 €, ka të bëjë me 
dallimet e gjetura në fund të vitit raportues 2013, më sa vijon: 
 

• Shuma prej 162,854 € , ka të bëjë me mosrealizimin e të hyrave vetjake komunale (THVK) të 
planifikuara me buxhet, e nga kjo nuk janë realizuar edhe projekcionet kapitale në projektet sipas Listës së 
miratuar me buxhetin e vitit 2013;  
• Shuma prej 106,322 € , e alokuar por e pa shpenzuar ka të bëjë me  projektet: 
1. Asfaltimi i rrugës në fshatin Semajë në shumë prej ............................................. 559.33 € 
2. Asfaltimi i rrugës në lagjen “Lidhja e Prizrenit “ ..................................................156.15 € 
3. Ndërtimi i Varrezave të Dëshmorëve ..................................................................... 12.84 € 
4. Bashkëfinancimi i projekteve   shuma prej .............................................................10.06 € 
5. Furnizim me mobilje dhe pajime  .......................................................................... 23.00 € 
6. Rregullimi dhe pastrimi i rrugëve lokale   shuma prej.............................................  8.00 € 
7. Projektet zhvillimore në bujqësi-blegëtori   shuma  prej ....................................1,656.05 € 
8. Renovimi i objekteve të infrastrukturës shkollore shuma prej ................................12.00 € 
9. Zgjerimi dhe asfaltimi i rrugës në fshatin Biçec e Nikë  ...................................... 865.83 € 
10. Asfaltimi i rrugës së fshatit Glloboçicë –xhamia e fshatit  .....................................20.15 € 
11. Rregullimi i ujësjellësit në fshatin   Dubravë, Nikë Doganaj ........................... 4,000.00 € 
12. Ndërtimi i kanalizimeve fekale e atmosferike ......................................................... 0.07 € 
13. Furnizim me automjete zyrtare    ............................................................................. 3.00 € 
14. Furnizim me mobilje e pajime për shkolla shuma prej .......................................... 77.72 € 
  
Gjithsej Mjete të lira nga granti qeveritar:                                                          7,404.20 € 
 
 
Shuma prej 98,917.70 € , mjete të pa shpenzuara nga të hyrat vetijake kanë mbetur te këto projekte:  
    1.Asfaltimi i rrugës “ Agim Bajrami “-Guri i Shpuem  shuma prej...................2,201.32 € 
    2.Bashkëfinancimi i projekteve shuma ............................................................17,755.89 € 
    3.Hartimi i planeve rregullative....................................................................... 10,000.00 € 
    4.Rregullimi i varrezave të qytetit................................................................... 32,580.00 € 
    5.Furnizim me pajime medicinave shuma prej  ................................................ 2,078.00 € 
    6.Asfaltimi i rrugës në lagjet Perzhaj,Brat  dhe Topojan k.Vjeter................... 10,000.00 € 
    7.Rregullimi i rrjetit të ujësjellësit Dubravë ,Nikë ,Doganaj.................................... 1.23 € 
    8.Punimi i hapësirave Gjelbruese dhe vendosja e shportave............................... 5,000.0 € 
    9.Rregullimi i mxemjes qendrore..................................................................... 19,209.26 € 
  10.Rregullimi dhe asfaltimi i rrugëve lokale............................................................. 33.40 € 
  11. Asfaltimi i rrugës në fshatin Biçec dhe Nikë......................................................... 3.75 € 
  12.Asfaltimi i Rrugës në lagjen Lekë mbetje nga 2008-ta......................................... 54.85 € 

 
* Mjetet të cilat rikthehen në buxhetin e Republikës së Kosovës janë në shumë prej 18,609 €.  
 
 Për shënimin  26. dhe 27.  
 
Nuk kemi asnjë të dhënë për të raportuar dhe shpjeguar. 
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Neni  15.   Shpalosja e detyrimeve  
 
Shënimi 28  - Pasqyra e faturave (obligimeve) të papaguara të organizatës buxhetore 

 
 

Mallëra dhe Shërbime...................................................................................1,015.00 
Shpenzime Komunale...................................................................................2,884.01 
Shpenzime kapitale.......................................................................................5,932.24 
Gjithsej:                                                                                                        9,831.25 

 
1. Detajet 
 
Në tabelën e mëposhtme të detajuar  kemi  pasqyrën  financiare, si dhe të veçant  edhe në Aneks pasqyrat 
financiare. 
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Shenimi 15 – Pasqyra e faturave (obligimeve ) të papaguara të Organizatës Buxhetore 

2013
Data e 
pranimit te 
fatures Numri i faturës

Kodi 
ekonomik

Afati i 
pagesës Furnitori Përshkrimi Arsyeja e mospagesës Shuma në € 

3/12/2013 768-2013 13450 3/1/2014 Zyra e Kryeministrit Gazeta Zyrtare Munges mjeteve 120.00           
1/2/2013 41/2013 14210 1/3/2014 Epoka e Re Konkurse Munges mjeteve 200.00           

10/12/2013 575/2013 14210 10/1/2013 Epoka e Re Konkurse Munges mjeteve 100.00           
10/12/2013 574/2013 14210 10/1/2014 Epoka e Re Konkurse Munges mjeteve 50.00             
10/12/2013 429/2013 14210 10/1/2014 Epoka e Re Konkurse Munges mjeteve 150.00           
10/12/2013 430/2013 14210 10/1/2014 Epoka e Re Konkurse Munges mjeteve 100.00           
10/12/2013 431/2013 14210 10/1/2014 Epoka e Re Konkurse Munges mjeteve 50.00             
10/12/2013 747/2013 14210 10/1/2014 Epoka e Re Konkurse Munges mjeteve 50.00             

22/11/2013 42/2013 13610 22/12/2013 DPT Gezimi Furnizim me shqim dhe pije Munges mjeteve 195.00           

GJITHËSEJ MALLRA DHE SHËRBIME 1,015.00        

6/12/2013 7246235 13210 4/12/2013 KEDS Rryma Munges mjeteve 118.58           
6/12/2013 7240740 13210 4/12/2013 KEDS Rryma Munges mjeteve 354.72           
6/12/2013 7245916 13210 4/12/2013 KEDS Rryma Munges mjeteve 702.02           
6/12/2013 7240322 13210 4/12/2013 KEDS Rryma Munges mjeteve 1,021.98        
6/9/2013 7028772 13210 4/9/2013 KEDS Rryma Munges mjeteve 686.71           

GJITHËSEJ  SHPENZIME KOMUNALE 2,884.01        

17/12/2013 38/2013 31260 17/01/2014 Murseli Company Sh.P.K Ujësjellsi Urdhwerblerja pas 31 tetorit 4,000.00        
18/12/2013 59/2013 31230 18/01/2014 Magjistralja Sh.P.K Rruget lokale Munges e mjeteve 1,932.24        

GJITHËSEJ INVESTIME KAPITALE 5,932.24       
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Shënimi 29: - Detyrimet kontingjente  
 

2013 2012 2011
Natyra e detyrimeve kontingjente Arsyeja për detyrime € € € 
Riza Tusha Eksproprijim 293,500             -               -               
Elife Murseli Paga 10,000               -                -                
Ismajl Murseli Paga 12,293               -                -                
Murtez Mema Paga 7,374.1              -                -                

-                    -                -                
Totali 323,167.05        -               -               

Vlera e vlerësuar ose e saktë

 
 
Komente :  
Kjo pasqyrë financiare ka të bëjë me detyrimet e mundshme që rrjedhin nga ndodhitë e kaluara, ekzistenca 
e të cilit mund të konfirmohet vetëm ndodhja ose mosndodhja e një ose më tepër ngjarjeve të parashikuara 
për të ardhmen e që nuk është nën kontroll të Organizatës buxhetore  të komunës, ose thënë ndryshe 
detyrim që  nuk është i njohur ( pra këtu kemi të bëjmë me obligimet e pritshme që mund të vijnë nga 
ndonjë kontesti gjyqësor ).  
 
Neni 16 Shpalosja e pasurive 
  
Shënimi 30:  Përmbledhja e pasurive jo-financiare kapitale (me vlerë mbi 1000 Euro) në 
posedim të organizatës buxhetore 
 

2013 2012 2011
Klasifikimi i pasurive € € € 

Ndërtesat 10,345,291       10,399,316       10,856,155       
Toka 19,254,130       19,254,130       19,254,130       
Pajisjet dhe inventari 651,565            470,841            510,762            
Infrastruktura-rrugët 29,104,504       28,903,819       28,595,084       
Kanalizimi 1,489,836         1,513,306         1,628,425         
Ujësjellësi 123,548            100,077            166,920            
Automjetet 266,476            227,626            265,546            
Tjera 996,797            980,990            961,267            
Total 62,232,147       61,850,105       62,238,289       
Komente:  
Ndryshimet e  vlerës së pasurisë komunale në raport me vitin 2012, kanë të bëjnë me përfshirjen e 
shpenzimeve të amortizimin te vlera e ndërtesave, pajisjes dhe inventarit, infrastrukturës rrugore etj. përveç  
vlerës së Tokës. 
Në kategorin të tjera kemi të përfshira: Stadiumin e Qytetit në vlerë prej 719,155.26 €, Parku i Qytetit prej 
116,203 €, Bustet 97,928.68 €, Tregu i kafshëve 18,560 €, pjesa e murit te Vorrezat e Qytetit në shumë 
9,950 €  dhe gjelbërimi në rrugën Ismail Raka në shumë prej 35,000.00 €. 

Shënim:  
1) Burim i informatave është regjistri i pasurive me vlere ma te madhe se 1,000 Euro në SIMFK 
2) Bashkëngjitni si aneks nr.2 të dhënat analitike  të pasurive. 
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Shënimi 31:  Përmbledhja e pasurive jo-financiare me vlerë nën 1000 Euro dhe me afat 
përdorimi më shumë se një vit  
 

   
Pasuritë jokapitale (me vlerë nën 1000 Euro) 
Klasifikimi i pasurive € € € 

Pajisjet dhe mobiljet 60,720             25,998             28,259             
60,720             25,998             28,259             

 
 

Shënim:  
1) Burim i informatave është regjistri i pasurive te OB-së me vlere ma te vogël se 1,000 Euro  
2) Bashkëngjitni si aneks nr.3 të dhënat analitike të pasurive. 

 
 
Shënimi 32:  Përmbledhja e stoqeve në fund të periudhës 

 
Stoqet  

 

Klasifikimi i pasurive € € 

Stoqet -                  697                  
-                  697                  

 
 
 
Shënim:  

1) Burim i informatave është regjistri i inventarizimit të stoqeve te OB-së . 
2) Bashkëngjitni si aneks nr.4 të dhënat analitike. 

 
Shënimi 33:   Huatë dhe avancat e pa arsyetuara 

 
2013 2012 2011

Qëllimi € € € 
-         
-         
-         

 
 
Komentet:  
Në raportin e ekzekutimit  të buxhetit por as në pasqyrat e pranimit dhe pagesave  në para të gatshme nuk 
pasqyrohet asnjë hua e asnjë avans i pa arësyetuar në fund të vitit 2013 dhe 2011-2012, andaj nuk kemi çka   
të ofrojmë prej shenimeve. 
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Shënimi 34 Të arkëtueshmet (zbatohet për organizatat që mbledhin të hyra)  ¹/.  
 
 

 
Kodi ekonomik Përshkrimi € 

40110 Të hyrat nga Tatimi në Pronë  ²/ 956,862              
50029 Ngarkesat vjetore të bizneseve 23,115                
50405 Taksa nga shfrytëzimi i tokës komunës 69,642                

Totali : 1,049,619           

 
 

Shënim:  
¹/.  Burim i informatave është regjistri i llogarive te arkëtueshme  te OB-së  
²/.  Të dhënat e arkëtueshme për Tatimin në Pronë për vitin  2012, na janë ofruar nga MF -  
      Departamenti i Tatimit në Pronë.  
 

 
 
 
Neni 17  Shënimi 35 - Bilanci i te hyrave vetanake te pashpenzuara 
 
 

2013 2012 2011
€ € € 

Të hyrat vetanake të bartura nga viti i kaluar 174,414.98          120,323          202,573          
Të hyrat vetanake të pranuara në këtë vit sipas shënimit 15 404,276.67          426,267          509,847          
Totali në dispozicion për ndarje në vitin aktual 578,691.65          546,590         712,420         
Shuma e shpenzuar në vitin aktual (457,211.86)         (372,175)         (592,096)        
Shuma e mbetur për bartje 121,479.79          174,415          120,324         

 
Komente :   
Të hyrat vetjake komunale të bartura nga viti 2013 në vitin 2014 janë në shumë prej 121,480 €, ndërsa në 
vitin 2014 të  hyrat e realizuara janë në masë monetare prej  404,277 €, pra totali i të hyrave komunale në 
vitin raportues 2013, të cilat ishin në dispozicion për t’u shpenzuar janë në shumë prej 578,692 €. Nga ky 
total i mjetve janë shpenzuar  457,212 €, duke  pasur në fund të vitit një mbetje të mjeteve në shumë prej 
121,480 €. Këto mjete si bilance të pashpenzuara nga vitit 2013 do të barten në vitin fiskal 2014, si bilance 
shtesë në programet buxhetore dhe sipas kategorive të caktuara të shpenzimeve duke respektuar ndarjet 
buxhetore të miratuara nga buxheti i vitit pararendës 2013. 
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Neni 18  Shënimi 36 - Shpalosja e ndarjeve fillestare dhe finale të buxhetit  
 
  

Ndarja Fillestare 
Buxhetore (Ligji i 

Buxhetit)

Ndryshimi 
sipas nenit 29 
ligji  nr. 03/L-

048 

Ndryshimi 
sipas nenit 30  
ligji  nr. 03/L-

048 

Ndryshimi 
sipas nenit 
31   ligji  nr. 

03/L-048 

Ndryshimet për 
të hyrat 

vetanake

Ndryshimet 
per grantet e 
percaktuara 

te donetoreve

Ndryshimet 
per burime 

tjera te 
financimit

Ndarjet finale te 
buxhetit SIMFK

Ndryshimet 
e buxhetit 

fillestar
Kategoria e ndarjes € € € € € € %

Hyrjet
Tatimet -                              -                    -                     -                 -                         -                    -                   -                                      0.0%
Të hyrat vetanake 600,000                  174,415              -                    -                   774,415                           0.0%
Grantet e percaktuara te donatoreve -                              -                    -                     -                 -                     110,372         -                   110,372                           0.0%
Pranimet kapitale -                              -                    -                     -                 -                         -                    -                   -                                      0.0%
Fondi i privatizimit -                              -                    -                     -                 -                         -                    -                   -                                      0.0%
Tjera -                              -                    -                     -                 -                         -                    -                   -                                      0.0%

600,000               -                   -                     -                 174,415              110,372         -                  884,787                        47.5%

Daljet
Pagat dhe mëditjet 3,743,672               -                -                 -              1,078                  -                -               3,744,750                        0.0%
Mallrat dhe shërbimet 535,468                  -                (12,000)           -              1,038                  46,274           -               570,779                           6.6%
Shërbimet publike 108,757                  -                12,000            -              -                -               120,757                           11.0%
Transferet dhe subvencionet 130,000                  -                -                 -              7,207                  -                -               137,207                           5.5%
Shpenzimet kapitale 1,093,162               -                -                 -              165,092              64,098           -               1,322,352                        21.0%
Fondi i privatizimit -                              -                -                 -                     -                -               -                                      0.0%
Tjera -                              -                -                 -              -                     -                -               -                                      0.0%
Totali 5,611,059 -                -                 -             174,415              110,372         -              5,895,846 5.1%

Ndryshimet e autorizuara nga LMFPP
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Neni 19. Numri i punëtorëve  
 
 

 

Departamenti 

Nr. i punëtorëve 
në Ligjin e 

buxhetit 

Me orar të 
plotë

Me orar të 
shkurtuar

Me orar të 
plotë

Me orar të 
shkurtuar

1. Zyra e Kryetarit 13 13                 -   13                   -   
2. Administrata dhe Personeli 27 27                 -   27                   -   
3. Buxhet dhe Financa 14 14                 -   14                   -   
4. Shërbime Publike dhe Emerxhencë 26 26                 -   26                   -   
5. Zyra Komunale e Komuniteteve 1 1                 -   1                   -   
6. Bujqësi , Pylltari dhe Zhvillim 14 15                 -   14                   -   
7. Planifikimi Urban dhe Mjedisi 13 13                 -   13                   -   

Administrat Komunale 108 109               -   108                 -   
8. Shëndetësia dhe Mirëqenja Sociale 115 115                 -   114                   -   
9.Arsimi ,Shkenca dhe Kultura 573 575                 -   575                   -   

Total ( 1 deri 9 ) : 796 799 -           797 -             

Nr. aktual i punëtorëve 
në fillim të 2013

Nr. aktual i punëtorëve në 
fund të 2013
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Neni 20. 
Raporti për veprimet e ndërmarra dhe të propozuara për gjetjet dhe rekomandimet e 
Auditorit të Përgjithshëm për vitin paraprak 
 
  

Nr Rekomandimi ose gjetja Veprimi i ndërmarrë ose 
propozuar

Afati i 
zbatimit Efekti

1
Pasqyrat financiare duhet të 
pregaditen në përputshmëri me 
UA aktualedhe me SNKSP

Përmirësimi I përhershëm 
dhe zbatimi I dispozitave 
aktuale

Viti 2013
Llogaridhënja  sipas Doracakut 
dhe procedurat e Menaxhimit 
Financiar dhe Kontrollit

2

Duhet të vendoset një sistem 
automatik për të gjitha llojet e 
taksave, duhet të bëhen barazimet 
në mes zyrtarit të të hyrave dhe 
departamenteve operacionale dhe 
duhet të merren masa për të 
shtuar mbledhjen e të hyrave nga 
taksat e ndryshme

Sigurimi i një soutueri unik 
në nivel të vendit, i 
licencuar nga MF-ja;                    
Barazimi dykahësh i të 
hyrave të mbledhura dhe 
përmirsimi i vazhdueshëm i 
shkallës së inkasimit të të 
hyrave vetjake komunale 
(THVK)

Viti 2014

Përmirësimi i sistemit të 
faturimit, barazimi i të hyrave 
në mes të DEFZH dhe 
drejtorive që inkasojnë të hyra, 
me të vetmin qëllim  që të 
sigurohet kontrollë e sigurtë, 
efektive në procesin e 
faturimit dhe në mbledhjen e 
të hyrave

3
Duhet të bëhen të gjitha përpjekjet 
për të përmirësuar  procesin e 
shpenzimeve

Përmirësimi i kontrollave 
mbi procesimin e  
shpenzimeve  dhe pagesave 

Viti 2013
Zbatimi konsekuent i 
dispozitave ligjore

4

Një listë gjithpërfshirëse e 
pronës,impianteve ddhe paisjeve 
duke përfshir  pagesat prej palëve 
të treta

Rregullimi i procesit të 
evidentimit të të gjitha 
pasurive

Viti 2013 Zbatimi I rregullores në fuqi

5

Përpilimi I një plani veprimi që 
duhet të zbatohet për tësiguruar se 
puna e auditimit të brendshëm 
është bërë dhe raportuar mbi një 
bazë kohore dhe për të adresuar 
rekomandimet e rezultuara, 
detajon zyrtarët përgjegjës dhe 
afatin kohor për zbatim

Plani I Veprimit është 
aprovuar në Kuvendin e 
Komunës

Viti 2013

Përmirësimi i sistemit të 
menaxhimit sipas KMF (Kotrolli 
dhe Menaxhimi me Financat 
Publike
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